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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

I Egyes szám ára 10 kr.

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Megjelen minden IsedLdLen. és

HIRDETÉSl DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora '5 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

[Egyes szám ára 10 kr.
Bomba.

Zombor, 1893. december 14.
Amennyire az ellenzéki hivatalos hang ku­

száit sorait meg lehet érteni, a legutóbbi logi­
kátlan cikk magva a következőt akarja jelenteni: a 
belvárosi szabadelvűpárt eleinte Schaffner Józse­
fet szándékozott felléptetni városi bizottsági tagnak, 
utóbb azonban megtudván, hogy az ellenzék zsidót 
léptet fel, az ő jelöltje is zsidó lett: Weidinger 
Sándor személyében.

Vagyis: a zsidó vallásu Goldstein Ignáccal 
szemben, Schitffnerrel nem remélt győzni s ezért 
maga is zsidó jelöltet állított fel.

Józanul gondolkodó zombori egyén agyában 
ilyen logika nem foglalhat helyet, mert köztudo­
mású, bogy ha a szabadelvű párt Schaffner Jó­
zsefet, a párt e kipróbált régi hívét s a városi 
törvényhatósági bizottságnak évtizedeken keresztül 
igazán hasznos és fárad’natlan tagját lépteti fel, 
úgy az ellenzék veresége még sokkal nagyobb 
lett volna, mint aminő volt, mert Schiiffner jelölt­
ségében az ellenzék komoly elemei is megnyu­
godtak volna s az ellentáborban a hivatalos hang 
kürtöse kevesed magával ért volna az urnák elé.

Ugyanis tudomásunk szerint az ellenzék 
komoly elemei is — félretéve a politikai pártállást 
— Schäffnert örömmel látták volna a városi bi­
zottsági tagok sorában.

Mármost azt mondani, hogy Schäffnert, — 
kivel a győzelem több volt mint bizonyos, azért 
nem léptette fel a szabadelvűpárt, mert megijedt 
a zsidó vallásu Goldsteintól s a szintén zsidó 
vallásu Weidinger Sándort léptette fel — kivel 
a városban elfoglalt tisztelt állása dacára kevesebb 
lehetett a kilátás a győzelemre — olyan állítás, 
mellyel e helyütt röviden csak azért foglalkozunk, 
mert — sajnos — a megtévesztésre irányuló 
nagy hangú szavaknak a közönségre nálunk 
sokszor hatása szokott lenni.

Tromfot adni, frontot változtatni nem úgy 
szoktak, hogy ez a tromfot adó győzelmének 
kisebbítésére szolgáljon, már pedig, ha a belvárosi 
szabadelvűpárt tromfot szándékozott volna adni, 
ha győzelmét a meglevőnél még nagyobbá akarta 
volna tenni, úgy nem Weidingert, hanem Schäffnert 
léptette volna fel.

Egyszerűen nem igaz az, amit az ellenzéki

hivatalos hang mond, s épen azért, mert a sza- 
badelvüpárt tromfot adni nem akart az ellenzék­
nek, — hanem eljárását egészen más szempon­
tok vezérelték — léptette'tel Weidinger Sándort 
a belvárosi törvényhatósági bizottsági tagságra.

A belvárosi szabadelvfipárt eljárásának rövid 
története különben a következő:

Barthal József 1893. évi november hó 8-án 
az alábbi kérvényt kapta:
Tekintetes Barthal József takarékpénztári igazgató urnák

Helyben.
Spitzer Bernát elhalálozása következtében Zombor 

város törvényhatósági bizottságánál egy tagság ürese­
désbe jött, mely választás utján még ez év folyamán 
lesz betöltendő.

Minthogy ezen hely már évek hosszú sora óta 
megszakítás nélkül belvárosi zsidó kereskedő által lett 
betöltve, mi alólirottak, mint a belvárosi választók azon 
kérelemmel fordulunk tekintélyedhez, mint a bizottsági 
tag választásokat előkészítő értekezletek rendszerint! 
elnökéhez:

Miszerint ezen méltányos kérésünket, hogy a bel­
város részéről legközelebb választandó bizottsági tagnak 
továbbra is egy belvárosi zsidó kereskedő választassák 
meg, támogatni kegyeskedjék.

Zombor, 1893. évi november 5 én. — Tisztelettel: 
Schlieszer Testvérek, Weidinger S. és Zs., özv. Birn­
baum Vilmosné, Klein Ede, Spitzer J. B., Stein Jakab, 
ifj. Goldíabn Sándor, Frennd Samu, Goldstein Mór, 
Brummer Kálmán, Engel Adolf, Perlesz Adolf, Hay 
Testvérek, Engel Mór, Zimmermann Em., Heisler Adolf, 
Adler Adolf, Haris és Bergenthal, Grünwald Ignác, 
Teltsch Gáspár, Grosz S., Schaffer Fülöp, Kaufmann 
S. utóda, Schwartz Mór, Dömötör Aurél, Kohn Herman, 
Schlesinger Simon.

Látható tehát, hogy a belváros zsidó pol­
gársága a választást megelőzőleg egy hónappal 
lépéseket tett abban az irányban, hogy a meg­
üresedett belvárosi bizottsági tagságra egy zsidó 
kereskedő választassák meg.

A szabadelvűpárt december hó 8-án tartotta 
jelölő konferenciáját, melyen felolvastatván a fenti 
kérelem, az értekezlet egyhangúlag abban álla 
podott meg, hogy tekintve a belvárosi kereskedő­
választók számát (úgy gondoljuk 55 en vannak) 
s tekintve azt, miszerint kívánatos, hogy a bel­
város a megürült tagsági helyre egy kereskedőt 
küldjön: a szabadelvtipárt Weidinger Sándor ke­
reskedőt jelöli.

Nos tehát, aki nem vak az láthatja, minő 
indokok vezették a szabadelvűpártot, frontváltoz­

tatásról beszélni egyáltalán nevetséges s legfeljebb 
arról lehet szó: helyes volt-e az, hogy a belvárosi 
szabadelvtipárt a megürült bizottsági tagságra 
kereskedőt jelölt, aki mellesleg említve zsidó. 
Mellesleg az utóbbi körülményt azért említjük, 
mert Weidinger nem azért lett főkép kandidálva, 
mert zsidó vallásu, hanem azért, mert kereskedő.

Mi különben úgy tudjuk, hogy a belváros 
közönsége csak helyesli ezt a tapintatot és méltá­
nyosságot, melyre a szabadelvtipárt kötelezve 
bizonnyal nem volt, a melylyel számba vette a 
belváros polgársága egy tekintélyes részének 
óhaját.

Ha a hivatalos hangnak ez nem tetszik, 
vagy ezt tartja helytelennek, ha nem kívánta a 
megürült belvárosi biz. tagságot kereskedő által 
betöltve látni: tetszett volna ezt okokkal és indok­
kal kisérve megtámadni.

Ezzel szemben mit tesz a hivatalos hang? 
Oda kiálltja a belvárosi zsidó polgároknak, lám 
a szabadelvűpárt csak azért s csak azután jelölt 
zsidót, mert mi is zsidót jelöltünk, különben 
pedig elcsípte volna tőletek a koncot; felakarja 
izgatni a zsidókat azért, amiért az történt, a mit 
épen ők már a választást megelőzőleg egy hó­
nappal Írásban kifejezve kívántak. Igaz ugyan, 
hogy utóbb maga is üdvözli a megválasztottat, 
amit azonban ez bizonnyal nem fog megköszönni.

Azután meg — hogy két legyet üssön agyon 
egy csapásra — szokott modorában ingerkedik 
a szabadelvtipárt tagjaival, hogy lám titeket, kik 
oly régóta szolgáljátok ezt a pártot, mellőztek a 
belváros egy osztálya és egy talán kevésbé érde­
mes kedvéért.

Bizony az ilyen szózat nem fogja eltéveszteni 
hatását, — ebből azonban az ellenzéki hivatalos 
hangra nem lesz köszönet.

Áz egésznek legnagyobb és legjellemzőbb 
tanulságáért, még hozzá épen az a bizonyos el­
lenzéki hang, — szörnyű egyenlőségi mezbe öl­
tözve — meri a szabadelvtipárt szemére hányni, 
hogy felekezeti szempont vezérelte s hogy meg­
hajolt a belváros polgárságának egy része által 
kifejezett óhaj előtt!

Ezzel a bombával bizonyára nem lehetett 
volna a francia képviselőházat a levegőbe röpí­
teni, dinamit helyett kapszli, vasszögek helyett 
bodzabél golyócskák lévén benne.

A „BÁCSKA“ tárcája,
Suttogva száll. . .

Suttogva száll az esti szél,
Bólint a fa lombja,

„Jó éjszakát, jó éjszakát“
Lágyan azt susogja.

Mélán ragyog a holdvilág 
S egy-két csillagsugár —

Bárja mellett a fészkében 
Átúszik a madár.

El-elnézem az éjszakát.
A csendes éjszakát,

Olyan, mint a fájó lélek:
Nem hallani szavát.

Csak szellő jár — csak köny pereg,
Bólint a fa lombja,

„Jó éjszakát, jó éjszakát“
Lágyan ezt susogja.

Solty Gusztáváé.

FRMCILLOH-TÖTÉHETE.")
Irta: Bársony István.

A férj már harmincötéves volt, tehát abban a kor­
ban, a mellben megállapodott gondolkodása van az em­
bernek, s nem nagyon alkalmas többé arra, bogy fiatal 
felesége játszótársnak tekintse, a kivel néha hancurozni 
is lehet.

Nagyon pontos, kötelességtudó hivatalnoknak ösmer- 
ték annál a vidéki pénzügyigazgatóságnál, a hol a fogal- 
mazóságig vitte s megtörtént vele az a ritka eset, hogy 
a főnöke, a ki nem volt önző ember, maga ajánlotta a 
a miniszternek folyamodványát, melyben Budapestre való

áthelyeztetését s a pénzügyminisztériumba való beosz­
tását kérte.

Egy barmineötéves embert, a ki a pénzügyminisz­
tériumban van alkalmazva, ritkán gyötörnek költői haj­
landóságok ; nagyon természetes, hogy a sok száraz 
okos munka mellett reális gondolkodásúvá válik ott min­
denki s okvetlenül ki kell fejlődni az ily emberek agyá­
ban valami nagyon világos és józan gondolkodási rend­
szernek, a minek a nyomát észrevehetjük az öntudato­
san berendezett, előre meghatározott szabályok szerint 
való életmódban, a legkisebb dologban is nyilatkozó 
tervszerűségben s a pedáns rendszeretetben, mely nem 
tűrheti, hogy valahol az A. következzék a B. után.

így azután könnyű megérteni, hogy mikor elérték 
a céljokat, — mert mind a kettőjüknek nagy vágya 
volt Budapest, — nagyon elértek abban, hogy miért le­
gyenek hát elragadtatva ? A férj boldog volt, mert most 
már a központban tág teret talált arra, hogy megmutat­
hassa, hány pénzt ér, s bizonyosra vette, hogy nagyon 
hamar fog emelkedni; a feleség azonban, a ki mindössze 
sem volt több busz évesnél, nem tudott hova lenni örö­
mében, ha rágondolt, hogy nagyvárosi asszony lesz be­
lőle, a ki, ha csak az utcán megy is, már szórakozik, 
(legalább igy mondják), s a kit az egész vidéki atyafiság 
irigyelni fog e miatt.

Egyelőre nagyon össze kellett huzniok magukat; 
valahol a Terézvárosban vettek lakást, egy szűk utcá­
ban ; elég olcsó volt, de udvari; az ember, ba kinézett 
az ablakon, egyebet sem látott, mint verekedő gyerme­
keket, meg lótófutó cselédeket. Itt bizony nagy szóra­
kozásra nem volt kilátás. Az asszonyka váltig mondta 
is az urának már az első héten, hogy meg fogja enni 
az unalom, de azzal fizették ki, hogy keressen valami 
munkát, mindig akad az a ház körül. Mintha Budapes­
ten is lenne csirke, malac, galamb, a mit etethet az 
ember, meg kis kert, a hol gyomlálhat, maszatolhat.

A férj sokkal jobban érezte magát. Neki meg volt 
a hivatala, a hova beült reggel s szorgalmasan és nagy 
gyönyörűséggel dolgozott délután két óráig. Miatta ugyan 
fölfordulhatott az egész világ, ha az aktái közé temet­
kezett; passzióval csinálta a dolgát. De még ezzel sem

elégedett meg, alig várta, hogy megebédeljen, legfölebb 
kiszítt egy csibukot, (a dohányt az apósa termesztette), 
már rohant vissza megint az irodájába és dolgozott, mig 
egészen bele nem fáradt. Meg akarta csinálni az útját 
annak, hogy mielőbb előléptessék.

Persze, hogy az egész napi munka és törődés után 
ő is megkívánt egy kis szórakozást.

Eleinte szépen hazament s pasziánszozott a fele­
ségével, a ki már alig várta és fél éjjel sem akart lefe­
küdni, mert napközben, nagy unalmában kétszer is ki­
aludta magát. Beszélgettek volna, de ez is nehezen ment; 
egy harmincötéves pedáns hivatalnok nehezen képes el­
találni azt a hangot, meg azt a tárgyat, melyen s a mi­
ről egy élnivágyó húszéves asszony beszélgetni szeret. 
Hozzá az is, hogy már kétéves házasok voltak, tehát 
épen elég idejök volt arra, hogy elmondják egymásnak, 
a mi sürgős mondani valójuk eddig akadt. Bizony néha 
órákig elüldögéltek szótlanul. A férj olvasott, a feleség 
hímzett, vagy valami potpourrit rögtönzött a zongorán ; 
de azért nem lehetett volna azt mondani, hogy mikor 
együtt voltak unták magukat. Látták, vagy legalább a 
közelben érezték egymást s jó házasfeleknek, a kik 
egymást igazán szeretik, sokszor ez is elég.

Mindazáltal sokáig semmiesetre sem tarthatott volna 
már igy.

Az asszonyka ngyan maga volt a megtestesült 
ártatlanság és igénytelenség, de azért mégis kezdett ki­
nyílni a szeme. Ha a férje, mikor hazakerült, el kez­
dett volna vele játszani, tréfálni, enyelegni, ha mulat­
tatta volna, elvitte volna sétálni, vagy néha színházba: 
tudja isten, akkor talán valahogy ki lehetett volna 
egyenlíteni a lelkében föltámadó ellentéteket, talán be­
érte volna azzal a kárpótlással, a minél többet ily körül­
mények közt igazságtalanság lett volna kívánnia. De 
mindez nem történt; ellenkezőleg, a férje, a ki lassan- 
kint megismerkedett hivatalnoktársaival, kezdett estén- 
kint kimaradozni, elment egy pohár borra, abba a kis 
vendéglőbe, a hová a többiek jártak; vagy a kávéházba 
egy pikkolóra, egy kis diskurzusra.

Nem maradt ki sokáig; szó sem volt róla, hogy valami 
rossz dologgal lehessen gyanúsítani; kapuzárás előtt) A „Magyar Hirlap“-ból vesszük át.

Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bi­

zottságának IV-ik rendes évnegyedes közgyűlése 
folyó évi december hó 19-ik napján és a szükség­
hez képest a következő napon, mindenkor reggeli 
9 órakor a vármegyei székház nagytermében fog 
megtartatni.

Midőn erre a törvényhatósági bizottság tagjait 
ezennel tisztelettel meghívom, egyben közlöm, 
hogy ezen közgyűlésen fel fognak vétetni a kö­
vetkező tárgyak:

Alispáni jelentés a vármegyei közügyek állapotáról.
Belügyminiszteri intézvény a Ősében felállittatni kért 

önálló gyógyszertár ügyében.
Kereskedelmi miniszteri intézvény a Szegeden léte­

sítendő ipari szakiskolát látogató növendékek számára 
ösztöndíjak alapítása iránt.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri intézvény az 
1891—92. évi közúti zárszámadás jóváhagyása iránt.

Sándor Béla főispán urnák átirata, melyben dr. 
Lovászi Mártonnak az általa viselt árvaszéki ülnöki állásróli 
lemondásának általa történt elfogadását bejelenti.

Bibiezey Béla apatini járási főszolgabíró nyugdíjaz­
tatása tárgyában hozott nyugdijkezelő választmányi ha­
tározat.

A főügyészi, az apatini járási főszolgabírói, egy 
árvaszéki ülnöki és egyéb netán üresedésbe jövő tiszti 
állások választás utjáni betöltése.

A közigazgatási bizottság 5 tagjának megválasztása.
Az igazoló választmány megalakítása.
A vármegyei nyugdijkezelő választmánynak dr. Bátai 

József tiszti főorvos nyugdíjaztatása iránt hozott ha­
tározata.

Fogaras vármegye közönségének átirata a közigaz­
gatás államosításának az ország erdélyi részeiben leendő 
mielőbbi életbeléptetése iránt.

Szabolcs vármegye közönségének átirata a közigaz­
gatás államosítását kimondó 1891. évi 33-ik törvénycikknek 
az általános tisztujitásig leendő életbeléptetése, esetleg a 
jelenlegi vármegyei tisztviselőknek állásaikban leendő meg­
hagyása iránti törvényhozási intézkedések tárgyában.

Pozsony sz. kir. város közönségének átirata a 3-ik 
egyetemnek Pozsonyban leendő felállítása tárgyában.

Budapest fő- és székváros közönségének és Békés 
vármegye közönségének átiratai a párviadalok elharapód- 
zásának megakadályozása tárgyában.

Heves vármegye közönségének átirata a katonai ha­
tóságokkal levelezési ügyben kibocsájtott belügyminiszteri 
körrendelet tárgyában.

Hunyad vármegye közönségének átirata a vármegyei 
pótadók és központilag összesítve kezelt egyéb községi járu­
lékok beszolgáltatása körüli pénzkezelési eljárás egyszerű­
sítése tárgyában.

Kolozs vármegye közönségének átirata a román nem­
zetiségű túlzók izgatásainak meggátlása tekintetéből a 
sajtó rendtartás és több más törvény módosítása tárgyában.

Győr vármegye közönségének átirata az útadó tör­
vény 23. §-ának módosítása iránt.

Szabolcs vármegye közönségének átirata Bessenyei 
György hazafiui érdemeinek elismeréséül, emlékére állítandó 
szobor költségeihez adakozások gyűjtése tárgyában.

A szegedi kereskedelmi és iparkamarának átirata, 
illetve a vármegye közigazgatási bizottságának jelentése, 
amelyekkel az ipartanácsba általuk megválasztott egyének 
névjegyzékét közük.

A kir. tanfelügyelőségnek átirata Herbert János ker- 
nyajai nyugalmazott tanító nyugdijjutalékának megálla­
pítása és kiutalványoztatása iránt.

A vármegyei árvaszéki elnök előterjesztése két napi- 
dijas ülnöknek és öt dijnoknak az 1894-ik évre leendő 
további alkalmazása tárgyában.

Közigazgatási bizottság átirata tagjainak igazolatlan 
elmaradása tárgyában.

Kis-Kőszeg községének a Bezdán község képviselő­
testülete által a fogyasztási adók szedésére nézve ajánlott 
kiegyezés tárgyában hozott határozat elleni felebbezése.

O-Kanizsa község elöljáróságának az ottani kép­

viselőtestület által dr. Király Sándor indítványa tárgyá­
ban hozott határozat ellen beadott felebbezese.

Almás községének az utcai gyalogjárdák előállítása 
és fentartásának biztosításáról alkotott szabályrendelete.

Szaics Gyula és társai titeli rétkezelő bizottsági ta­
goknak felebbezése, a folyó évi november 13-an megejtett 
rétkezelő bizottság pénztárnoki állásának Miklusevits Milos 
személyében történt betöltése ellen. .

Temerin községének határozata közkutaknak létesí­
tése iránt.

Mélykút község képviselőtestületének határozata Visz- 
meg Imre részére kiállított törlési nyugta tárgyában.

Ó-Becse község képviselőtestületének határozata a 
postaföldeknek per utján leendő visszaszerzése iránt s az 
ezen határozat ellen Dörner Márton által beadott előter­
jesztés és dr. Grünbaum Pál által benyújtott felebbezés.

Felső-Szt-Iván község képviselőtestületének határozata 
a párbér megváltása tárgyában.

A szabadkai kir. törvényszék előtt létrejött egyez­
ség a matheovicsi regále kártalanítási összeg tárgyában.

Gyurgyevó község képviselőtestületének az országos 
tanítói nyugdíjalap részére a tanköteles gyermekek után 
fizetendő hozzájárulási összeg tárgyában hozott határozata.

Uj-Palánka község képviselőtestületének a községi 
szolgák fizetésének felemelése iránt alkotott szabály­
rendelete.

Mélykút község képviselőtestületének a községi két 
tanító fizetésének felemelése tárgyában hozott határozata.

Deszpot-Szent-Iván község képviselőtestületének 1000 
frt kölcsön felvétele tárgyában hozott határozata.

Tisza-Földvár község képviselőtestületének Kozarov 
Proka községi bíró és Lovász István községi jegyzőnek 
a kolera járvány alkalmával kifejtett buzgó működésükért 
megszavazott jutalomdij tárgyában hozott határozata.

Ugyanannak Fürst Samu izr. tanító fűtési átalányá­
nak megállapítása tárgyában hozott határozata.

Petrovác község képviselőtestületének a községi kis­
dedóvónő fizetése tárgyában hozott határozata.

Ó-Futtak község képviselőtestületének a szegény-alap 
kamatlábának leszállítása tárgyában hozott határozata.

Petrovác község képviselőtestületének a könyvtári 
alap pénzkészletének rendeltetési céljaira leendő felhasz­
nálása tárgyában hozott határozata.

Az uj-palánkai tanítók jutalmazása tárgyában hozott 
képviselőtestületi határozat.

Novoszelló község képviselőtestületének az országos 
tanító nyugdíjalap részére a tanköteles gyermekek után 
fizetendő hozzájárulási összeg tárgyában hozott határozata.

Bikity község képviselőtestületének a községi kertész 
fizetése iránt alkotott szabályrendelete.

Mosorin község képviselőtestületének a községi rend­
őrség létszámának leszállítása iránti határozata.

Deszpot-Szent-Iván község képviselőtestületének a fo­
gyasztási adójutalék hovaforditása iránt hozott határozata.

Ó-Becse község képviselőtestületének az úgynevezett 
ligeti napszámosok és faiskolai csősz fizetésének felemelése 
tárgyában hozott határozata.

_ Bém község képviselőtestületének a községi rendőrök 
fizetésének leszállítása iránt hozott határozata.

Kolluth község képviselőtestületének a községi alapok 
kamatlábainak leszállítása iránt hozott határozata.

Baracska község képviselőtestületének a községi cse­
lédek fizetéseinek újbóli megállapítása tágyábau hozott 
határozata, illetve szabályrendelete.

Uj-Palánka község képviselőtestületének a községi 
rendőrök fizetésének felemelése tárgyában alkotott szabály­
rendelete.

Szenttamás község képviselőtestületének André Géza 
és társainak az óvoda-köteles gyermekek öszszeirása alkal­
mával kifejtett tevékenységükért megszavazott jutalomdij 
tárgyában hozott határozata.

O-Becse község képviselőtestületének egy könyvelői 
és egy levéltárnoki állás rendszeresítése tárgyában hozott 
íatározatai, s ezen határozatok ellen Gortva Lázár, Terék 

Károly és társai által közbevetett felebbezések.
Yojnovits Vladimir tisza-földvári községi adóvégre- 

lajtó fizetéstelemelése iránti képviselőtestületi határozat, 
s ezen határozat ellen Horváth András által közbevetett 
felebbezés.

Gyurgyevó község képviselőtestületének az iskolaalap-

vagyon számadásainak a község költségén leendő elkészít 
tetése tárgyában hozott határozata.

Ugyanannak az alárendelt iskolaépítés elhalasztása 
tárgyában hozott határozata.

Tovarisova község képviselőtestületének a járási 
rendőrfelügyelői állás javadalmazásáhozi hozzájárulás tár­
gyában alkotott szabályrendelete.

Gara község képviselőtestületének három iskolai tan­
terem és tanítói lakás építése tárgyában hozott határozata.

Bulkesz község képviselőtestületének a községi jegyzői 
lak felépítése tárgyában hozott határozata.

Ó-Becse község képviselőtestületének a községi beltéri 
zárda melletti iskola lakbére és átalakítási költségei tár­
gyában hozott határozata.

Ó-Becse község képviselőtestületének Poppovits Si­
mon jegyző lakbére tárgyában hozott határozata, s az 
ellen dr. Freund Illés által közbevetett felebbezés.

Gardinovce község képviselőtestületének határozata 
postaküldöucök díjazásának felemelése iránt.

Petrovoszelló község képviselőtestületének határozata 
a tanyai gör. kel. iskola elhelyezése tárgyában s a gör. 
kel. felekezeti iskolaszéknek ez elleni felebbezése.

O-Futtak községében behajthatlanná vált 596 frt 96 
kr különféle követelésnek leírásba hozatala iránt hozott 
képviselőtestületi határozat.

O-Futtak községében behajthatlanná vált 908 frt 48 
kr különféle követelésnek leírásba hozatala iránt hozott 
képviselőtestületi határozat.

Felső-Szent-Iván községében behajthatlanná vált 172 
frt 61 kr különféle követelésnek leírásba hozatala iránt 
hozott képviselőtestületi határozat.

Alispáni jelentés a főszolgabirák által 1892. év 
folyamán az átfutó hivatalos pénzekről vezetett napló 
számadásokra kiadott felmentvények tárgyában.

König Benedek apatini és Bazsovits Ferenc zsablyai 
állatorvos kérvénye oklevelének meghirdetése iránt.

Dr. Scherer János orvostudori oklevelének meg­
hirdetése.

Dr. Thurszky Pál orvostudori oklevelének meg­
hirdetése.

Dr. Seidner Salamon orvostudori oklevelének meg­
hirdetése.

Hail Johanna szülésznő oklevelének meghirdetése.
A.-Kovil 1880—1882., Bresztovác 1890., Gardinovce, 

Topolya, üj-Szivac 1891. és Mohol 1892. évi közpénztári 
számadásai. Titel 1891. évi rétkezelő bizottsági és 1892. 
évi képzés és nevelési alap számadása. Báthmonostor, Bi­
kity, Csataalja, Szántóvá, Vaskút, Almás, Bajmok, Jankovác, 
Mélykút, Csonopla, O-Szivae, Sztanisics, Bresztovác, Po­
roszló, Kupuszina, O-Sztapár, Szónta, Rác-Milities, Bukin. 
Plávna, Begecs, Járek, O-Futtak, Cservenka, Paesér, To­
polya, Martonos, O-Becse, Gardinovce, Titel, Gyurgyevó. 
Nádaly, Zsablya és Apafin 1894. évi költségvetései. Po­
roszló, Veprovác, Mélykút, Gyurgyevó, Titel, Novoszelló 
1893., Zsablya 1889., O-Verbász 1890., D.-Szt.-Iván 
1889—1890., 1893. és Titel 1894. évi pótköltségvetései. 
Kupuszina 1894. évi reminenciális föld és Titel 1894. évi 
rétkezelő bizottsági.

Sztanisics községének 1891. évi árvapéuztári szá­
madása.

Mélykút, Német-Palánka, Szeghegy, Torzsa, Uj- 
Verbász, Vaskút és Veprovác községeknek 1892. évi árva­
pénztári számadásai.

Kelt Zomborban, 1893. évi december hó 10-én.

Schmausz Endre s. k.,
alispán.

Újdonságok.
Kinevezés. Őfelsége a király Declava Béla 

dárdai járásbirósági albirót Apatinba járásbiróvá ne­
vezte ki.

Kinevezés. A vilovai elemi iskolához tanító­
nővé a vallás- és közoktatásügyi miniszter Jakanits szül. 
Jovanovits Mária okleveles tanítónőt nevezte ki.

Uj tanítónő Felső-Kovilon. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Felső Kovilra elemi iskolai 
tanítónővé Rakits Katalin okleveles tanítónőt nevezte ki.

Tárgyalás. A gombos erdődi komp törvényesi- 
tése tárgyában a tárgyalás f. hó 21-én fog megtartatni

rendesen otthon volt s alig került husz-harminc krajcárba 
az egész mulatsága. Ennyit csak költhet magára egy 
pénzügyminiszteri fogalmazó ?! . . . De hát nem volt 
otthon, s az asszony, a kinek nem hogy gyereke, de

egy kanári madara sem volt, a kivel elcsicsereg­
hette volna az időt, egyszer csak azt vette észre, hogy 
ő maga tulajdonképen semmi más, mint egy ilyen 
kalitbazárt madár.

Az pedig nagy baj a férjekre, mikor az asszonyok 
elhitetik magukkal, hogy velők valami méltatlanság eset.

*

Mikor a férj hazament vacsoráin!, ezzel fogadta a 
felesége:

— Kedvesem, ma különösen unom magamat, re­
ményiem, itthon fogsz maradni ?

Minden ember a világon, a ki nemcsak a logiká­
nak, hanem a méltányosságnak is hive, azt mondta 
volna, hogy igen. Sőt még a logika sem zárta volna ki, 
h°gy egy estét otthon is töltsön egy férj, a ki különö­
sen következetessé vált már abban, hogy ha esett ha 
fújt, megnézte vacsora után a maga kompániáját.’ De 
ez a hivatalnok azt képzelte, hogy szubordináció nélkül 
még a szent házasság is tarthatatlan állapot s épen 
mert a felesége magától is mindenben engedelmes és 
alkalmazkodó volt hozzá, s igy neki nem volt alkalma 
tüntetni azzal, hogy ő az nr a háznál: most megragadta 
a kínálkozó pillanatot, melyben meggyőzhette a szegény 
asszonykát, hogy mindig annak kell történni, a mit a 
térj akar.

• v Az.t tehát, hogy nem maradhat, mert a
cimborái várják s ő nem lesz szószegő.

Igaz, hogy rögtön megbánta, mert olyan vonást 
vett észre a felesége arcán, a milyet még soha. A dac 
és a boszuság kifejezése volt azon a finom kis arcon. 
De most már kimondta és nem vonhatta vissza.

- Hát nem maradsz itthon ? Kedvesebbek neked 
a te barátaid, mint én vagyok ? Nem bánod, hogy én, 
a ki levegőhöz, vidámsághoz, társasághoz és szeretethez 
voltam szokva: most itt elsorvadok e közt a dohos négy 
fal közt, vörösre sírom a szememet, ösmerős embert alig

látok s betege vagyok annak a ridegségnek, mi körül­
vesz ? . . . Hát kid vagyok én neked ?

^iz,°.ny. ezek eIég 8ulyos kérdések lettek volna 
külön-külön is, hát még igy egy csomóban. Nem is na­
gyon jól érezte magát a hivatalnok ur, de azért még­
sem adta be a derekát. °

~~ Máskép lesz ezután; majd elviszlek egy pár 
családhoz, én sem kívánom, hogy folyvást unatkozzál, 
de ma ne zaklass, úgyis hiába volna.

Hát zaklatlak én ? Jut nekem eszembe valami, 
a mi téged bánthat? Kell nekem egyéb, minthogy ve­
lem légy s ne hagyj olyan nagyon magamra ? (Odasi­
mult az urához.) Na, tedd meg, maradj itthon. Megüzen­
jük a barátaidnak, keresünk valami jó ürügyet.

Mondom, hogy nem lehet, semmiesetre sem le­
het ma. Ne légy olyan gyermek, hisz már vén asszony 
vagy.

Kedveskedő hangon mondta ezt. Máskor talán ne­
vetett volna a menyecske, de most komolyan el volt 
keseredve. Megragadta a gondolatot:

— Jó! Hát vigy el engem is magaddal; minthogy 
asszony vagyok, elmehetek veled akárhova. Ott akarok 
lenni, a hol az uram van.

Most megint minden okos ember belátta volna, 
hogy ez a rózsasziromból, meg illatos levegőből össze­
szőtt ideges teremtés eljutott arra a pontra, a hol az 
asszonyt makacsság macskaszivósága kezdődik s igy 
a legokosabb lesz engedni neki. De a kétszerkettő 
emberét menten megütötte volna a guta, ha lefőzeti ma­
gát egy olyan precedenssel, mely egész életére kiható 
veszedelmekkel fenyegeti.

— Persze! Majd el fogsz jönni velem füstös korcs­
mába, idegen férfiak közé, ahol egy nő sincs és hallgatsz 
ott unalmas vitatkozásokat, izetlen tréfákat, amik nem 
asszonyoknak valók. Hozzá tönkreteszed a társaság jó 
kedvét; hisz nincsenek azok asszonylátogatáshoz szokva 
, . — Most az egyszer ki fogják állani, elmegyek:
ha durvák lesznek, befogom a fülemet, de" ott akarok 
lenni és ott is leszek, ahol te vagy. Kimondtam, meg­
teszem; ha te nem akarod a szavadat megszegni, hát 
én méltó leszek hozzád.

Ennek már fele sem volt tréfa, de még mindig 
kilehetett volna reparálni a dolgot, ha a férj szive szerint 
mindent elkövet, hogy lecsillapítsa, kibékítse; ha szépen 
beszél vele. De hova lett volna akkor a rendszer, a 
logika, a szubordináció ?

Nem szólt hát semmit, hanem fogta a botját meg 
a kalapját s ment. Még arra sem tartotta érdemesnek 
a feleségét, hogy feleljen neki. Hadd jöjjön rá magától, 
hogy milyen ostobaságot mondott; hadd érezze, hogy 
erőszakos esztelenségével megsértette azt, aki neki ura 
és parancsolója.

Az asszony megkövülve nézett utána egy pillanatig, 
azután neki rohant a szekrénynek, kirántott belőle egy 
nyakkendőt, magára dobta, egy hosszú kalaptartó tűvel, 
amely épen a kezébe akadt, megtűzte, s futott a férje 
után. Még a kulcsot is a zárba feledte.

Az utcán körülnézett, de már nem látta a férjét. 
Egy sarokházban laktak, mely három utcához is közel 
volt; nem tudta, hogy merre ment az ura, találomra 
neki indult hát annak az utcának, amelyik legközelebb 
esett.

Milyen szerencse; csakugyan ott megy, jó messzire. 
Hogy siet! Az asszonyka utána fut; az ember befordul 
egy mellékutcába, lihegve követi a szegény kis terem­
tés, utána kiállt; a lelketlen ember nem törődik vele. 
Még egy másik utca, még egy szöglet. . . végre utoléri 
és megakarja ragadni a karját. . . Szent isten ! A lámpa 
világa épen odasüt: de hisz' ez nem az ő embere!

Milyen jó, hogy még nem szólította meg!
Most már csakugyan nincs mit tennie, mint szépen 

hazamenni. Majd holnap! Holnap következik a többi; 
mert hogy ez nem maradhat annyiban, az már bizonyos!

Visszafordult. Merre is menjen? Olyan ösmeretlen 
62 ,a^?r,n^‘. Honnan jött? Hol van az az utca, a 
melyből kiindult? . . . Egy sereg kérdés, a melyekre 
nincs felelet. Alig néhány hete, hogy Budapesten lakik; 
még nappal sem járta az utcákat, nemhogy este; termé­
szetes, hogy most nem tudja magát tájékozni.
... . ?!* * kér<lezzeu meg? Az utcán egyetlen nőt sem 
átm kilencre jár az idő; férfi van ugyan még, de hogy 

szólítson meg egy idegen férfit? Arcába szökik a vér

Mellék 1
Történelmi társ

Bodrogh vármegyei Tör;a 
szerinti közgyűlését f. éJ 
órakor a vármegye palo;a 
megtartani, melyre a tárd 
Tárgysorozat: 1. Titkári j 
bemutatása. 3. Az 1893 H 
pitása. 4. Uj tagok fölvet 
6. Folyóügyek. 7. A beér 
u. m.: Bács-Bodrogh vára 
viselői Iváuyi Istvántól, La 
mid Gábortól, Újvidék 
béritől, Gróf Wesselényi 
dr. Dudás Gyula. Zombo-J 
Schmausz Endre s. k., ein 

Változások a \é 
a 19 én tartandó vármegy« i 
Mint a tárgysorozatból Iái 
mérvű változások leszne ; 
főorvosa, megyei és váró j 
rokonszenvesebb tagja, boss 
után nyugalomba vonul, j 
töltésre vár a főispáni ki í 
vonul Bibiezey Béla ap^ 
helyét — hallomásunk s/J 
jegyző fogja elnyerni. E? 
is változások állanak be 
Márton eltávozása folyt; n 
állás, amelyre legtöbb ki a 
dr. Hirmanu Ferencnek va 
— mint halijuk — addig 
mány jóvá nem hagyja 
olyan értelemben szándéka 
ügyészek is folytathatnak 

Ármentesitő tá 
apatini-szóntai ármentesit > 
17-ről el lett halasztva foil 

Katholikus nag 
nagygyűlés lesz, még p>c 
nagygyűlés egybehivása mi 
házy Miklós Móric és gnf] 
1894. január lü-ára kibocs 
összes katholikusaihoz. A i 
katholikusok régen s forr«* 
lését Udvözlik az első kath 
1894. január 16 án egy ktj 
szöbén tartatik meg Búd aj 
ébresztése után Soproni ai 
nem következhetik más, uj 
a vidéki katholikus tüntet« 
más, mint az ország szivét 
tbolikus hit-, elv- és szinv 
óvásáért most jelenik meg 
színe előtt és arra van Liv 
séget jellemző apathia h 
katholikusok tettre buzduláí 
modern kor jelszava ; „tö n 
érdekek megvédésére“, ez 1 
soknak is jelszavuk legyen, 
megillető helyről leszorittai 
személyes érintkezésre, a ti 
öntudat érvényesülésére v 
hitközönyt, mely a társi. <3 
szétztillését s a politikai « 
semmisülést vonja maga u; 
hassuk s ezáltal a nemzeti 
ténység fölébredése által a 
társadalmi erővel gazda gi 
szersmind hazafias vállalkc 
fel a kath. férfiakat! For; 
kát s jöjjenek a kitüzem « 
Az előkészítő bizottság n y 
nők. Gr. Esterházy Miki« s 

Útkezelési szats 
törvényhatósági joggal I ii 
értelmében részint önálló 
nek külön az utkezelő-sz i 
hatóság szervezeti szabál i 
sitása és kiegészítése ált 1

arra a gondolatra, hogy i 
háziruhájában, egy kend« w 
mást a nagyvárosok rejti! 
azt az utcát maga, majd íj 

Eleinte nagyon lassl 
abba az irányba, mit a 1 I 
lik, s mindig ösmeretleueb] 
metélni kezd, a kapukat il 
komolyan megijed, mi le a 
nak ? Ha egy bérkocsit Iái 
vitetné magát. De sehol -I 

Kétségbeesése egyre I 
magát, hogy félre tesz nnq 
az első embert, a kivel túl 
hisz csak nem maradhat el 

Többen is jönnek v el 
cse, azt hiszi. Fiatal, jókedl 
többi kacag. I

Mindegy! Lehetetlei I 
kon ; az eső is jobban kca 
tiz percig tart ez a helyzi 
roskadni. I

Remegve megszólítja I 
a legcsendesebbnek látszd I 

Egyszerre köréje eS' 1 
kedvesnek találják, valami 
az asszony sikolt; innen il 
nek; a fiatal emberekne J 
röhögnek. Mikor azután jól 
fÖlebb, mit háborgatja az 

Rettenetes!
A rendőr rárivall: mi 

gyenli magát? Jöjjön az új 
a botrány ról. j

Hiába minden. Könd 
megmondja a nevét, a lak 
szédságban. Kinevetik, hisz 
most. Aztán csak meg kell 
hát úri asszonyok igy szók 
mennek ? Az, hogy olyan n
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Melléklet a „Bácska“ 98-ik számához
Történelmi társulati közgyűlés. A Bács-

Bodrogh vármegyei Történelmi Társnlat az évi rend­
szerinti közgyűlését f. évi december hó 27-én d. e. 10 
órakor a vármegye palota I. emeleti kistermében fogja 
megtartani, melyre a társulat tisztelt tagjait meghívom. 
Tárgysorozat: 1. Titkári jelentés. 2. A zárszámadások 
bemutatása. 3. Az 1898—94. évi költségvetés megálla­
pítása. 4. Uj tagok fölvétele. 5. Esetleges indítványok. 
6. Folyótigyek. 7. A beérkezett értekezések felolvasása, 
u. m.: Bács-Bodrogh vármegye alispánjai és főbb tiszt­
viselői Iványi Istvántól, Bánk-Bán összeesküvése Grossch- 
mid Gábortól, Újvidék történetéből Érdujbelyi Meny­
hérttől, Gróf Wesselényi bácskai urbáriuma, bemutatja 
dr. Dudás Gyula. Zombor, 1893. évi december hó 18-án. 
Sehmausz Endre s. k., elnök.

Változások a vármegyénél. Érdekes lesz 
a 19 én tartandó vármegyei évnegyedes rendes közgyűlés. 
Mint a tárgysorozatból láthatjuk, a tisztikarban nagyobb 
mérvű változások lesznek. Eátay József, a vármegye 
főorvosa, megyei és városi társadalmi életünk egyik leg­
rokonszenvesebb tagja, hosszú és buzgó megyei szolgálata 
után nyugalomba vonul. Tehát ez a fontos állás is be­
töltésre vár a főispáni kinevezés utján. De nyugalomba 
vonul Ribiczey Béla apatini főszolgabíró is, akinek 
helyét — hallomásunk szerint — Hauke Imre tb. fő­
jegyző fogja elnyerni. Ez esetben tehát a jegyzői karban 
is változások állanak be. Ott van aztán a dr. Lovászy 
Márton eltávozása folytán megürült árvaszéki ülnöki 
állás, amelyre legtöbb kilátása — értesülésünk szerint — 
dr. Hirmann Ferencnek van. A főügyészi állás azonban 
-— mint halljuk — addig nem lesz betöltve, mig a kor­
mány jóvá nem hagyja a megyei szabályrendeletnek 
olyan értelemben szándékolt módosítását, hogy a megyei 
ügyészek is folytathatnak magán ügyködést..

Ármentesitő társulati közgyűlés. Az 
apatini-szóntai ármentesitő társulat közgyűlése folyó hó 
17-ről el lett halasztva folyó hó 28-ára.

Katholikus nagygyűlés. Ismét katholikus 
nagygyűlés lesz, még pedig ez úttal Budapesten. A 
nagygyűlés egybehivása már ténynyé vált s gróf Eszter- 
liázy Miklós Móric és gróf Zichy Nándor mint elnökök 
1894. január 16-ára kibocsátották a meghívót az ország 
összes kathnlikusaihoz. A meghívó igy szól: A magyar 
katholikusok régen s forrón táplált óhajuk megtestesü­
lését tidvözlik az első katholikus nagygyűlésben, mely 
1894. január 16 án egy küzdelmes, borongós évnek kü­
szöbén tartatik meg Budapesten. A katholikus öntudat 
ébresztése után Sopronban, Komáromban, Szabadkán 
nem következbetik más, mint egy országos ébredés; — 
a vidéki katholikus tüntetések után nem következbetik 
más, mint az ország szivében megnyilatkozó nagy ka­
tholikus hit-, elv- és színvallás, mely érdekeinek meg­
óvásáért most jelenik meg férfias öntudattal az ország 
színe előtt és arra van hivatva, hogy a szellemi törpe- 
séget jellemző apathia helyébe a közérdeklődést s a 
katholikusok tettre buzdulását léptesse. „Tömörülés“, ez a 
modern kor jelszava; „tömörülés az egyházi és szellemi 
érdekek megvédésére“, ez kell, hogy a magyar katholiku- 
soknak is jelszavuk legyen, ha tönk e menni, ha az őket 
megillető helyről leszorittatni nem akarnak. Buzdulásra, 
személyes érintkezésre, a társadalmi életben a katholikus 
öntudat érvényesülésére van szükségünk, hogy a nagy 
hitközönyt, mely a társadalmi téren a kereszténység 
szétzüllését s a politikai életben a mellőzést és meg­
semmisülést vonja maga után, győzelmesen ellensúlyoz­
hassuk s ezáltal a nemzeti, kulturális életet is a keresz­
ténység fölébredése által a legnemesebb s legáldásosabb 
társadalmi erővel gazdagítsuk. Ez keresztény és egy­
szersmind hazafias vállalkozás. E nagy munkára hívjuk 
fel a kath. férfiakat! Fogadják készséggel meghívásun­
kat s jöjjenek a kitűzendő határnapon fel Budapestre. 
Az előkészítő bizottság nevében: Gr. Zichy Nándor, el­
nök. Gr. Esterházy Miklós Móric, elnök.

Útkezelési szabályrendeletek. Az önálló 
törvényhatósági joggal bíró városok az útadó-törvény 
értelmében részint önálló szabályrendeletben intézked­
nek külön az útkezelő-személyzetről, részint a törvény- 
hatóság szervezeti szabályrendeletének megfelelő módo­
sítása és kiegészítése által szabályozzák a törvényható­

sági közutak műszaki szolgálatát, melyben kitérjeszked- 
nek egyrészről a mérnöki személyzetre, másrészről az 
utbiztosokra és utkaparókra. Ily szervezeti szabályrende­
leteket a belügyminiszter eddig — a kereskedelmi mi­
niszterrel egyetértőleg — Arad, Baja, Debrecen, Győr, 
Hódmező-Vásárhely, Kassa, Kecskemét, Kolozsvár, Ko­
márom, Marosvásárhely, Pozsony, Sopron, Szabadka, 
Szeged, Székesfehérvár, Újvidék és Zombor városi tör­
vényhatóságra nézve hagyott jóvá.

Halálozás. Özv. Szabadka Jozefa 1893. de­
cember hó 7-én d. u. fél 3 órakor hosszú és kinos 
szenvedés s a halotti szentségek felvétele után életének 
64-ik évében Nagy-Alpáron elhunyt. A boldogult hűlt 
tetemei a róm. kath. vallás szertartása szerint az ó-kéri 
temetőben e hó 9 én d. e. 10 órakor tétettek örök nyu­
galomra. Az elhunytat gyermekei s számos unoka siratják. 
Nagy-AIpár, 1893. december 7-én. Béke porai felett!

Pályázat. Kereszturon pályázat van hirdetve 
postamesteri állásra. Pályázati határidő 3 hét.

Tűzvész. Bajmokon e hó 12-én esti fél nyolc 
órakor tűz ütött ki. Id. Zvekán Istvánnak a piarctéren 
levő háza gyulladt ki. Bajmokon nincs tűzoltóság, igy 
hát a községi lakosság látott nagy buzgón hozzá a tűz 
eloltásához, a mi egy óra lefolyása alatt sikerült is. A 
tűz nem terjedt tovább, a kigyulladt ház azonban telje­
sen leégett.

Cirkusz. Henry igazgató elutazott már az egész 
társulatával Újvidékre. Nem halasztgatva más cirkuszok 
módjára az elutazást, a már két hét előtt hirdetett na­
pon — hétfőn — tartotta az utolsó előadást. Úgy lát­
szik, nem vonzotta Zomborkoz semmi. Erre vall legalább 
a pontos elmenetel s erre a búcsú sorok is. Azt mondja 
a direktor, hogy szeretett volna igy búcsúzni: „a viszont­
látásra.“ De nem teheti, mert a közönség rokonszenvét 
nem sikerült megnyernie, azért hát „Isten veled.“ — 
Világosan ki van ezzel fejezve, hogy Henry igazgató 
nem szándékozik többé Zornborba jönni. Hát bizony ez 
a mostani ittléte fényesen beigazolta, hogy olyan nagy 
személyzettel és apparátussal, a minővel ő rendelkezik, 
nálunk nem igen exisztálhat. Eltávozása alkalmából te­
hát több szerencsét kívánunk neki máshol.

Nevet változtatott község. Temes várme­
gye alispánja értesítette vármegyénket, hogy a temes- 
megyei Vukova község nevét Temes-Vukovár ra változ­
tatták meg.

Villamos világítás Verbászon. Megemlé­
keztünk annak idején arról, hogy a verbászi képviselő­
testület elhatározta, mikép a községet villamos világí­
tással látja el. Most — mint értesülünk — a határozat 
közel áll a megvalósuláshoz, a mennyiben a község a 
szerződést megkötötte Huber J. L. és fiai uj-verbászi 
céggel. Még csak a törvényhatósági jóváhagyás szükséges.

Magyarosodé község. Ez alatt a cim alatt 
a „F. L.“-bau olvastuk a következő hirt: „Szeghegy, 
bácsmegyei község, melyet II. József telepitett, s a mely 
németségét a legutóbbi időkig megtartotta, nagyban ma 
gyarosodik. A magyarosítás legfőbb érdeme Englisch 
plébánost és Kun ínagyar tanítót illeti, a kik kivitték, 
hogy a község elöljárósága magyar iskolát tartson fen, 
melyből a német szó teljesen ki vau tiltva. Most a gyer­
mekek mind tudják a nyelvet, s az öregek is kez­
dik törni.

Kikapart csizmák. A szabadkai „négyes 
járás“ nevű legelőn a múlt hetekben a pásztorok kutyái 
két csizmát kapartak ki a földből. Gazdáik felásták a 
helyet és a csizmák halott tulajdonosát is megtalálták, 
akiben Budai Ferenc gazdag földmivesre ismertek. A 
pásztorok feljelentése alapján nyomozást indítottak, amely 
kiderítette, hogy az elásott embert meggyilkolták. A bűnt 
Budai felesége követte el a szeretője Szűcs-Szlávy Antal 
segítségével. Szűcs a vizsgálóbíró előtt beismerte bűnös­
ségét, de az asszony mindent tagadott. A terhelő adatok 
alapján azonban a szegedi törvényszék bűnpártolás címén 
egy évi, Szűcs Antalt pedig tizenöt évi fegyházra ítélte.

Mérgezés. Említettük a múlt számunkban, hogy 
Sztanisicson Miatov Márkóné és Miatov Mária mérgezés 
következtében elhunytak. Mint a vizsgálat kiderítette, 
nevezettek nem bűnténynek estek áldozatul. Halálukat 
széngáz-mérgezés okozta.

arra a gondolatra, hogy valaki félreismerhetné igy a 
háziruhájában, egy kendővel a fején. Hallott már egyet- 
mást a nagyvárosok rejtelmeiről; inkább csak keresi 
azt az utcát maga, majd ráakad.

Eleinte nagyon lassan, figyelve, óvatosan megy 
abba az irányba, mit a legjobbnak tart, de az idő te­
lik, s mindig ösmeretlenebb helyekre téved. Az eső sze­
metelni kezd, a kapukat itt ott bezárják; . . . most már 
komolyan megijed, mi lesz a vége ennek a barangolás 
nak ? Ha egy bérkocsit látna valahol, beleülne s haza­
vitetné magát. De sehol semmi; még egy rendőr se.

Kétségbeesése egyre növekszik s már elhatározza 
magát, hogy félre tesz minden álszemérmet, megszólítja 
az első embert, a kivel találkozik. Gondoljon akármit; 
hisz csak nem maradhat egész éjjel az utcán?

Többen is jönnek vele szemközt. Ez még szeren­
cse, azt hiszi. Fiatal, jókedvű emberek, egyikök dalol, a 
többi kacag.

Mindegy! Lehetetlen tovább igy rohannia az utcá­
kon ; az eső is jobban kezd esni; érzi, hogy ha még 
tiz percig tart ez a helyzet, nem állja ki, össze fog 
roskadni.

Remegve megszólítja az egyik fiatal embert, a ki 
a legcsendesebbnek látszik.

Egyszerre köréje csoportosul valamennyi, nagyon 
kedvesnek találják, valamelyik megcsípi az arcát. . . 
az asszony sikolt; innen is onnan is emberek közeled­
nek ; a fiatal embereknek tetszik az otromba tréfa; 
röhögnek. Mikor azután jön egy rendőr, még nekik áll 
fölebb, mit háborgatja az utcán járókat egy ilyen ? . . .

Rettenetes!
A rendőr rárivall: mit akart ? Hol járt ? Nem szé- 

gyenli magát? Jöjjön az őrszobára, ott számoljon majd 
a botrányról.

Hiába minden. Könyzápor közt esd irgalomért, 
megmondja a nevét, a lakását, itt lakik épen a szom­
szédságban. Kinevetik, hisz a József-városban csatangolt 
most. Aztán csak meg kell nézni a ruháját, csupa sár; 
hát úri asszonyok igy szoktak fölöltözni, ha az utcára 
mennek ? Az, hogy olyan finom az arca, csak még job­

ban ellene bizonyít; persze, a könnyű élet, dolgozni 
nem szokott.

S a kétségbeesett asszonyt csakugyan eléje állítja 
a kötelességtudó rendőr az inspekciósnak. Az is fiatal 
ember; eleinte boszankodik s mérgesen dörzsöli ki az 
álmot a szeméből. De rögtön fölébred, mikor ezt a szép 
teremtést látja.

Miatta beszélhet, kisírhatja a lelkét; úgyis csak 
afféle svindli az egész, tudják már azt a rendőrségnél. 
Ugyan mit bizonyit a jegygyűrű? Talán valami zálog­
házi árverésen vette, vagy úgy kapta valami házas em­
bertől, a ki beléőrült, ... de lophatta is. A tiszti címtár­
ban sincs benne az a név, a férj neve. Azt persze a 
halálos kinok közt vergődő asszony elfeledi mondani, 
hogy csak hetek óta laknak Budapesten. Az inspekciós 
meg csak a minisztériumot nézi a tavalyi kiadású cím­
tárban.

Magukra maradnak, a rend őrének egészen kimegy 
az álom a szeméből, se vége, se hossza a kihallgatás­
nak; . . . egyszer csak fölugrik az asszony a székről, 
melyre lerogyott volt s kirántja a nagy kalaptartó tűt a 
kendőjéből. Sápadt, mint a halál.

— Ha meg mer moccani, beledöföm az arcába! . . . 
Bele a szivébe!

S úgy áll ez egyetlen fegyverével, folyvást harcra- 
készen, elszántan, mint fehér angyal, a ki undorodik 
ugyan az ördögtől, de félni nem fél tőle.

*

Mikor a férj rátalál, akkor is a nagy tűt szoron­
gatja a kezében.

Fölsikolt s a nyakába borul az urának.
A pedáns, logikus hivatalnok kiérzi abból a hang­

ból, megérti ebből az örömből, hogy nincs joga szemre­
hányást tenni; igy csak a jó lelkiismeret képes örvendeni.

Elmennek. Az inspekciós nem győzi eléggé bizto­
sítani ő nagyságát, hogy mennyire sajnálja az esetet s 
melegen megszorítva a hálálkodó férj kezét, oda súgja 
neki:

— Itt voltam és őrködtem fölötte.

Hamis ötvenesek. Ismét felszínre került két 
darab hamis ötvenes. Bajmokon a múlt héten két da­
rabot csíptek el a vasúti pénztárnál. Az egyiket Berger 
Jakab kereskedőtől, mert a német szövegezésben „Bank­
note“ helyett „Bankoote“ volt; a másikat pedig Czettl 
István gőzmalomtulajdonostól, melynek hibája az volt, 
kisebb mint a többi és hogy a szélén szélesebbre vannak 
festve a rózsák, mint a nem hamisitottakon.

Az ezermester áldozatai. Valami Reichen­
berg nevű országos csavargó megismerkedett .Statt Fü- 
löp és Wismer Ferenc ó-szivaci parasztemberrel, a kik­
nek „ezermesterének mutatva be magát s rávette őket, 
hogy hamisítsanak pénzt. Slatték ráálltak az ezermester 
ajánlatára, Zomborban egy sajtológépet vettek, majd 
feljöttek Budapestre is, hogy a még szükséges anyagot 
beszerezzék. Gyártottak is néhány darab hamis pénzt, 
de olyan ügyetlenül, hogy a legelső tuladási kísérletnél 
rajtavesztettek. A napokban tárgyalta az ügyet a buda­
pesti kir. törvényszék, mely az enyhítő körülmények 
tekintetbevételével — a hamisítványok nem sikerültek 
— vádlottakat egy-egy havi fogházra Ítélte. Vádlottak 
az Ítéletben megnyugodtak, az ügyész ellenben fölebbezett.

Művészet és irodalom.
Előttünk fekszik az „Ország-Világ“ legutóbbi 

száma. Elmondhatjuk róla, hogy a legszebb, legdíszesebb 
és legbővebb tartalmú képes hetilapunk. Az „Ország, 
Világ“-ot dr. Váradi Antal szerkeszti, s ez annyit jelent, 
hogy a legmagasabb irodalmi színvonalon álló lap, 
melynek munkatársai sorába tartozik Jókai Mór, Mikszáth 
Kálmán, Szász Károly s a koszorús irók legnagyobb 
része. Mint biztos forrásból értesülünk, az „Ország-Világ“ 
kiadói jogát az „Országos Irodalmi Részvény-Társaság“ 
vette át, s ezen előkelő részvénytársaság nagy anyagi 
áldozatok árán kellemes meglepetésben részesíti kará­
csonykor előfizetőit. Karácsonyra ugyanis egy remek 
kiállítású, nagy könyvalaku, színes nyomású albumot 
ad ki az uj kiadóhivatal, mely albumnak bolti ára 1 frt 
lesz, az előfizetők azonban ingyen kapják. E számban 
kezdi meg a szerkesztőség Jókai Mórnak, a nagy jubi­
lánsnak, külön az „Ország-Világ“ részére irt „Három 
királyné“ című gyönyürű elbeszélésének közlését is. 
Azt hisszük, kellemes szolgálatot teszünk olvasóinknak, 
midőn az „Ország-Világ“-ot, e minden tekintetben első­
rendű szépirodalmi hetilapot figyelmükbe és pártfogá­
sukba ajánljuk. Az előfizetés negyedévre 2 frt, félévre 
4 frt, s egy egész évre 8 frt, mely előfizetési pénzek 
az „Ország-Világ“ uj kiadóhivatalának Budapest, V. 
Hold utca 7. szám küldendők.

Az otthon és a nagyvilág. A tizenkilence­
dik század végének embere már nem is tartja kényel­
mesnek otthonát, ha nincs meg benne a nagyvilágnak 
mindennapi kivonata: az újság. A nagyvilágnak és 
otthonnak nagy kibékitő munkájában nevezetes és érde­
kes lépéssel ment előre a Pesti Napló, mely most külön 
mellékletet, egy egész újságot szánt az otthon speciális 
érdekeinek. Ennek a mellékletnek Tűzhely körül a cime. 
Iránycikkeken kiviil a szezon, a divat, a konyha, a 
szalon, a házi kertészet, kézimunka körében fölmerült 
legojabb eseményekről és irányzatokról ad hirt. Nagy 
irodalmi és pedagógiai értéke van annak a rovatának, 
amely egyenesen a gyermekszobának szól, s amelyben 
Móka bácsinak, a nagynevű, kitűnő mesemondónak 
gyermekmeséi mellé gyermekjátékok leírásai, versikék 
és sok egyéb olyan kedves kis dolgok sorakoznak, 
amelyek nemcsak a gyermekvilág kedélyét nemesitik és 
gyarapítják, hanem a bennük rejlő poézissel megkapják 
a felnőttek lelkét is. Mindenkinek a magáét, ezt az elvet 
követi a Pesti Napló mikor újabban az egyes szakkörök 
különleges érdekei tolmácsolásának heti mellékleteket 
szánt. Közlekedés cimű melléklete ebben a tekintetben 
úttörő. A közlekedés terén fölmerülő minden uj eszmét, 
a forgalom terén történő minden eseményt, intézkedést, 
sőt még a tervezeteket is a Pesti Napló nak Közlekedés 
melléklete ismerteti, megbeszéli. Nemcsak tudósításokat 
közöl, hanem irányt is ad, és ezt az irányt, mint a ta­
pasztalatok bizonyítják, észreveszik és követik mértékadó 
helyen is. — S a Pesti Napló nak ezek a különleges 
érdekek istápolásának szánt mellékletei idővel gyara­
podni fognak, úgy, hogy ez az újság fölöslegessé fogja 
tenni a szaklapok járatását. A Pesti Napló a Magyar- 
ország városai cimű monográfia ciklusával a monográfia 
irodalom egy uj irányának alapját vetette meg, és úgy­
szólván bemutatja a magyarságot egymásnak. Hanem 
ezeken a mellékleten kívül a Pesti Napló terjedelemre 
és tartalomra is utolérhetetlen sokat nyújt olvasóinak. 
Mint föntebb mondottuk, az egész világot kivonatban. 
A politika és társadalom, és kiváló sorban a magyar 
gazdasági élet három alkotó faktorának a mezőgazda­
ságnak, az iparnak és kereskedelemnek hivatott szó­
szólója a Pesti Napló, amely a lelkesedésen kívül az 
alaposságot tartja legfőbb küzdőerejének, és ezért az 
alaposságért óriási áldozatokat hoz. Táviratainak, leve­
lezéseinek és egyéb közleményeinek költségei akármely 
törvényhatóság budgetjét fölemésztenék. A Pesti Napló 
nagy áldozatok árán elérte azt, hogy egysorba állhat a 
világlapokkal, s a magyar közönség dicsősége, hogy 
támogatásával ezt lehetővé tette.

A Nemzeti Iskola, Benedek Elek már jelzett 
tanügyi heti lapja megjelent. A mutatványszám rendkívül 
gazdag cikkekben és mindenféle közleményekben. A 
beköszöntőben a szerkesztő minden irányban független, 
szókimondó, a tanárok és tanítók érdekeit támogató 
újságot igér. A következő cikkben Jancsó Benedek dr. 
konstatálja, hogy nálunk hiányzik az egészséges tanügyi 
közvélemény, ennek a megteremtését várja egy oly 
független laptól, a minőnek a Nemzeti Iskola Benedek 
Elek szerkesztésében ígérkezik. Földes Géza a népokta­
tási törvény huszonötéves fordulója alkalmából nagyobb 
cikkben fejti ki, hogy minő alkotások szükségesek még 
a 25 év előtt lefektetett alap teljes kiépítéséhez s egyben 
felhívja még a nagy közönséget is december 5-iki év­
forduló megünneplésére. Benedek Elek a kultuszminisz­
ternek a képviselőházban legutóbb tett kijelentéseivel 
foglalkozik s reméli, hogy a miniszter marad, hogy 
ígéreteit beválthassa. A tárca rovatban Palágyi Lajostól 
van egy szép költemény s Gaál Mózestől egy megkapó, 
kedves tárca az iskolai életből. A rovatok is igen gazdagok 
és élénkek. A „Mi újság?“ rovatban nemcsak tanügyi, 
de közérdekű újdonságokat is találunk. Aztán ismertetve 
vannak jóformán az összes tanügyi folyóiratok s a



könyvpiac rovatban az iskolai és ifjúsági stb. könyvekről 
vannak alapos ismertetések. A Nemzeti Iskola január 
első hetében indul meg rendesen. Előfizetési ára egész 
évre 4 frt. Melegen ajánljuk a tanárok és tanítók 
figyelmébe a valóban hézagpótló újságot.

A Hét utolsó száma élén a következő felhívást 
intézi olvasóihoz: Ilyenkor karácsony tájt az újságok dupla 
erővel szoktak olvasóikhoz fordulni, hogy őket előfize­
tésre buzdítsák. A Hét a maga részéről inkább szokásból 
áll bele a hangversenybe, melyben a napilapok időre ép 
úgy megelőznek és felülmúlnak bennünket, mint a nagy­
dob erejére nézve. A Hét nem igér semmi rendkívülit, 
csak azt, hogy úgy folytatja, ahogy megkezdte. Annak 
az olvasóközönségnek, amelyet A Hét maga alkotott 
magának, elég ha emlékezetébe hozzuk, mi mindent 
nyújtott neki eddigi négy évi fennállása alatt A Hét 
és amig egyfelől a régi írók közremunkáló támogatá­
sában részesült, másfelől a maga számára egész uj Írói 
nemzedéket nevelt és állított munkába. Azt Ígérjük hát, 
hogy A Hét mint eddig, úgy ezentúl is a magyar iro­
dalom termelésének, különösen az ifjú gárda produkció­
jának a javát fogja közönségének nyújtani és ennek a 
termelésnek értékétől és színvonalától fog függni A Hét 
niveauja is. És függeni fog az értő közönség támogatá­
sától, amely eddigi buzgalmával és elismerésével nagy 
erősségünk volt. Reméljük, hogy ezentulra még foko­
zottabb erejére számíthatunk ; reméljük, hogy olvasóink 
befolyásukkal lapunk terjesztésére fognak közreműködni 
és igy is támogatják A Hét-et, amely szabad szókimon­
dásával, előítélet és elfogultság nélküli valóságával, európai 
niveujával és a fiatal erők felhasználásával sivár irodalmi 
viszonyaink között talán némi missziót is teljesít. A Hét 
előfizetési ára: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyed­
évre 2 frt 50 kr. Mutatványszámokat kívánatra kész­
séggel küldünk. Kiss József, A Hét szerkesztője és 
kiadója, Erzsébet-körut 6. sz.

A Fővárosi Lapok újévkor pályafutásának 
XXXI ik esztendejét kezdi meg. Az uj szerkesztőség, 
mely Szana Tamással élén 1893. január elsején vette át 
a lapot, a lefolyt egy év alatt mindent elkövetett, hogy 
a magyar irodalom ez egyetlen naponként megjelenő 
közlönyét az irodalomnak, művészeteknek s a mozgal­
mas fővárosi társaséletnek minden irányban független 
orgánumává emelje. Hogy mennyiben sikerült elérni azt 
a színvonalat, melyet a szerkesztőség egyetlen percre 
sem tévesztett szem elől, arról a lap olvasó közönsége 
a lefolyt esztendő alatt bőven meggyőződhetett. A hír­
szolgálat pontosságán és megbízhatóságán kívül főtörek­
vését képezte a szerkesztőségnek, hogy úgy a lap álta­
lános népszerűségnek örvendő társadalmi, irodalmi és 
művészeti vezércikkei, valamint regényei, novellái, költe­
ményei, aktuális cikkei, napi érdekű croquisjai, nem­
különben irodalmi és művészeti kritikái a meggyőződés 
szabadságának függetlensége mellett mindenkor magas 
irodalmi színvonalon álljanak. Ebbéli törekvésében a 
szerkesztőséget a legkiválóbb irók és cikkírók tekinté­
lyes gárdája támogatta. Irodalmunk legnagyobb mesteré­
nek Jókai Mórnak nevén kivid a lefolyt év alatt Szász 
Károly, Vadnai Károly, Endrődy Sándor, Fosa Lajos, 
Abonyi Lajos, Lauka Gusztáv, Lévay József stb. nevei­
vel találkozhattak az olvasók. Nincs terünk mindama 
fényes hazai és külföldi nevek fölsorolására, a kiktől a 
Fővárosi Lapok sűrű egymásutánban közölt irodalmi és 
társadalmi cikkeket, költeményeket, regényeket és el­
beszéléseket, legyen szabad csupán annyit megemlítenünk, 
hogy 1893 ban három eredeti magyar regényt és négy 
külföldit közöltünk a legolvasottabb irók tollából, — 
ide nem számítva nagy sokaságát amaz önálló novellis- 
tikus dolgozatoknak, melyek összegyűjtve önmagukban 
is tekintélyes kis könyvtárt tennének ki. — A szerkesztő­
ség különös gondoskodását fogja képezni azután is a 
sport és a divat, melyekre gyakorlati szakembereket 
szerződtetünk, s melyek az elmúlt évben is a lehetősé­
gig bő, s e mellett minden tekintetben pontos és meg­
bízható, tudósításokban voltak a lap hasábjain képviselve. 
A Fővárosi Lapok at mindezek után a miveit magyar 
olvasó közönség szives figyelmébe ajánljuk, megjegyez­
vén, hogy a lap előfizetési ára marad a régi — 1 hóra 
1 frt 40 kr; évuegyedenkint 4 frt. Január elsejével be­
lépő uj előfizetőknek a kiadó-hivatal díjtalanul küldi 
meg a Fővárosi Lapok gyönyörű karácsonyi albumát. 
— Az előfizetés, legcélszerűbben postautalványon, követ­
kező címmel küldendő : Fővárosi Lapok kiadóhivatala, 
Budapest, Ferenciek-tere 3.

Mulattatóbb, hasznosabb, észedzőbb, dísze­
sebb és olcsóbb könyv alig ajánlható karácsonyi aján­
dékul, mint az Orbók Mór tanár által szerkesztett „Tré­
fás számtani feladványok gyűjteménye“ című könyv, 
mely száz meg száz elmés feladványával hasznos szóra­
kozást nyújt gyermeknek, ifjúnak és felnőttnek egyaránt. 
Megrendelhető a szerzőnél Pozsonyban, 55 krajcárnak 
postautalványnyal való előleges beküldése mellett.

Tanitó - egyesületi választmányi
ülés.

A vármegyei községi tanitó-egyestilet központi vá­
lasztmánya Schmausz Endre alispán, a magyar tanító­
egyesület elnökének vezetése alatt december hó 9-éu a 
vármegyei épület kis tanácstermében rendkívüli ülést 
tartott. Az ülésen jelenvoltak: Czirfusz Ferenc kir. ta­
nácsos, tanfelügyelő ; Griiff Nikáz s. tanfelügyelő ; Czehe 
Győző az egyesület alelnöke, Molnár Ferenc egyesületi 
főjegyző s a következő választmányi tagok: Lebák Fe­
renc, Bakody Márton, Harsányi János Zentárói: Veigang 
János Apatinból; Petres János, Petanszki József, Abrá- 
sits Antal Szabadkáról; Treer János Prigl.-Szt Ivánról; 
Jakobb József Bresztovácról.

Az igen érdekes lefolyású ülésről a következő tu­
dósítást adjuk:

1. A választmány egyhangú helyesléssel fogadta 
elnöknek a kolera-járvány miatt a folyó évben Zeutára 
kitűzött közgyűlés elnapolására vonatkozó intézkedését 
s annak megtartását ez évre véglegesen elejtette. Az 
ugyanazon tárgysorozat alapján összehívandó közgyűlés 
határnapjául pedig a pünkösd utáni napokat: 1894. évi 
május hó 13. és 14-ik napjait jelölte ki.

2. Az egyesület kötelékébe tartozó járáskörök je­
lentései közül: a zentai, az apatini, a szabadkai és a 
zsablyai körökre vonatkozó referádák egyhangú helyes­
léssel vétettek tudomásul; — az újvidéki körnek újabb 
szervezését, a titeli körnek pedig az egyesületi alapsza­
bály intenciójának megfelelő irányban való terelését a 
kir. tanfeltigyelőség közbejöttével rendezi a választmány.

3. Az 1896-iki ezredéves országos kiállításon mi 
módon leendő részvétel tárgyában felhozott javaslatokkal 
szemben a választmány ezúttal a kezdeményező lépéseket 
tette magávé s a végleges rezoluciót a jövő évi közgyű­
lésnek tartotta fenn. A kivitel módozatainak minél ter­
jedelmesebb és praktikusabb alapon való tárgyalása 
céljából a kérdést javaslattételre a köröknek adta ki s 
minthogy a megyei tanitó-egyesület célját a választmány 
csak is az országos mozgalmaknak ez irányban felmerülő 
s megvalósítható megállapodásaira fekteti, felhívta a 
köröket, hogy a milleniumi kiállítás közoktatásügyi bizott­
ságának időszakos határozatait figyelembe vegyék.

4. Tárgyalás alá került az egyesület pénztári je­
lentése, melyből kitűnt, hogy vagyon-állománya kész­
pénzben 681 frt 61 kr, — a köröket terhelő tagságdij 
követelésekben 608 frt 93 kit tesz.

A pénztárnok jelentése egyhangúlag tudomásul 
vétetett; — a zentai körnek a tagdíj pontos kezeléséért 
a választmány jegyzőkönyvi elismerését fejezte ki s 
megbízta az egyesület főjegyzőjét, hogy a körök részé­
ről beterjesztett kimutatása és a központi pénztár keze­
lése alapján a körök hátralékát véglegesen állapítsa 
meg s a további intézkedés céljából azt a kir. tanfel­
ügyelőséghez tegye át.

5. Élénk eszmecserét képezett a zentai kör jelen­
tése alapján az évkönyv folytatólagos kiadására vonat­
kozó további intézkedés. A választmány az egyesület 
financiális állapotára való tekintetből a tartózkodó eljá­
rást ezúttal is fentartotta és egy nagyobb szabású év­
könyv kiállítását a milleniumi ünnepélyre határozta javas­
latba hozni a közgyűlésnek.

A tanácskozás folyamán szóba került egy megyei 
tanügyi folyóirat kiadása is, mint oly orgánumé, mely 
a megye területén levő községi és állami intézetek iráuy- 
és szakközlönyét képezné s főleg a megyei tanitó- 
egyesület, úgy a járás körök működéséből merítené tár­
gyi konceptióit s a mely alapját vetné a közvetlen 
érintkezés, a folytonos társulás kapcsán kifejlődő egész­
séges és egységes tanügyiközvéleménynek.

6. Több folyó ügy elintézése után a körök tárgya­
lása alá a következő tételeket fogadta el a választmány :

a) „Miként szervezendő át a gazdasággal foglal­
kozó vidékeken az ismétlő iskola, hogy az céljának 
épen úgy megfeleljen, mint az ipariskola?“

b) „Mi módon lehetne az ismétlő iskolában a leá­
nyokat a háztartás egyes ágaiba bevezetni ?“

c) „Az évzáró iskolai ünnepélyek paedagógiai és 
társadalmi méltatása.“

12107. sz.

kaptár.
December.

Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

15 Pént. Valérián p. Valérián 3 Szofoniasz
16 Szom Özséb pk. Albina 4 Borbála
17 Vas. A 3 Lázár A 3 Lázár 5 C 29 Szabász
18 Hétfő Grácián Grácián 6 Miklós
19 Kedd Nemezius Neméz 7 Ambrus

Felelős szerkesztő:

Dr.BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
Az „Országgyűlési Értesítő66

kiadásában megjelentek

„Ágai Béla Tárcanovellái.“
A díszesen kiállított kötet a „Magyar Újság“ 

kiadóhivatalánál kapható. 3—2

ipa 1 forint vidékre bérmentve 1 forint 5 kr.

Szokola Gyula,
jegyző.

kig. 1893.

Pályázat.
Prigl.-Szt.-Iván községében megüresedett községi 

orvosi állásra pályázat nyittatik.
Pályázók szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 

folyó hó 31-ig ezen szolgabiróságnál nyújtsák be.
Ezen állással egybekötött javadalmazás a követ-

keZ($ •
Készpénzfizetés 600 frt. Nappali látogatási dij 30 

kr. Éjjeli látogatási dij 60 kr. Halottkémlési dij 20 kr.
Megjegyeztetik, hogy a megválasztott tartozik a 

vágatási biztosi teendőket is végezni.
Apatin, 1893. évi december hó 8-án.

Főszolgabíró beteg:
Jeisel Henrik,

2_1 szolgabiró.

nívíCeg-lxi-xró.

A titeli takarék- és kölcsönös segélyegylet 
mint szövetkezet“ t. c. tagjai az 1893. évi januar 
hó 29-én tartott rendes közgyűlésében hozott 
határozata alapján a f. évi december llö 21-éll 
d. ll. 2 órakor az egylet helyiségeiben tartandó 
rendkívüli közgyűlésre ezennel tisztelettel 
meghivatnak.

Napirend:
1. Határozathozatal az egylet feloszlását 

illetőleg.
2. Felszámolási bizottság megválasztása.
3. Két tag választása a jegyzőkönyv hite­

lesítésére.
Titel, 1893. december hó 8-án.

Az elnökség.
6671. szám.
"kig. 1893.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásba kebelezett 

Sztanisics községében megürült és 400 frt havi előleges 
részletekben járó fizetéssel javadalmazott irnoki állásra 
ezennel pályázatot nyitok. Felhívom az ezt elnyerni 
óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt folyamodvá­
nyaikat hozzám legkésőbb folyó évi december hó 
20-áig annál is inkább nyújtsák be, mert az azontúl 
érkezőket tekintetbe nem fogom venni.

A választás f. évi december hó 22-én fog Sztanisics 
községházánál megtartatni.

Zombor, 1893. évi december hó 5-én.

3—2
Poppovics Dusán,

főszolgabíró.

9506. szám. 
kig. 1893.

Pályázati hirdetmény.
Keresztur községben megüresedett végre­

hajtói állásra, melylyel 280 frt fizetés van össze­
kötve, pályázatot hirdetek és a pályázni kívánókat 
felhívom, hogy kellően felszerelt pályázati kér­
vényeiket hozzám f. évi december hó 25-éig 
benyújtsák.

Kelt Kulán, 1893. évi december hó 2-án.
Dr. Molnár Károly,

főszolgabíró.

2138. szám.

4537. szám.
1893.

pályázati hirdetmény.
G’santavér községben megüresedett 1 lovas és 1 

gyalogrendőri állásra ezennel pályázat nyittatik.
Egy-egy rendőr évi fizetése 300 frt, ezenkívül a 

lovasrendőrnek havonként 10 frt lótartási átalány, mely 
összeg havonként utólagosan fog a község pénztára által 
szabályszerű nyugta ellenében kifizettetni. Az említett 
fizetésből kötelesek nevezettek magukat szabályszerűen 
előirt egyenruhával ellátni és folyton tisztán járni; a 
lovasrendőr szolgálati lovát is sajátjából tartozik besze­
rezni, a fegyverzetet ellenben a község adja.

Felhivatuak tehát mindazok, kik igazolni képe­
sek, hogy:

1. magyar honpolgárok;
2. védkötelezettségttknek megfeleltek, 24-ik élet­

évüket betöltötték, a 60-at pedig el nem érték;
3. feddhetlen erkölcsitek és teljesen rovatlan elő- 

életűek ;
4. teljesen egészségesek és
5. irui és olvasni tudnak (magyarul).
A pályázni óhajtók a fent elősorolt kellékekkel 

ellátott és sajátkezüleg irt pályázati kérvényeiket 
alulírott elüljáróságnál f. évi december hó 31-ik 
napjáig bezárólag nyújtsák be.

Előnybeu részesülnek az 1873. évi II. t. c. által 
kedvezményezett altisztek és kiszolgált állami csendőrök ; 
a hadsereg és honvédségnél kiszolgált egyének és az 
eddig minden kifogás nélkül rendőrségi szolgálatban (nem 
felelős őri minőségben) álló egyének; különösen a 
nőtlenek és vidékiek.

A választás napjáról folyamodók külön fognak ér- 
tesittetni, amely napon személyesen tartoznak megjelenni.

Csantavér, 1893. évi december hó 12-én.

kig. 1893.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zsablyai járáshoz 

tartozó Zsablya községében egy 300 frt évi fize­
téssel javadalmazott irnoki állás van üresedésbe.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, miszerint kellően felszerelt kérvényüket 
a német és szerb nyelv bírásának igazolása mellett 
folyó év december hó 27-éig alulírottnál 
nyújtsák be.

Zsablya, 1893. december 5-én.
MICHAILOVITS,

főszolgabíró.

5152. sz.
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Vida József,

biró.

1893.

Pályázati hirdetmény,
Ó-Becse nagyközségben kegydijazás folytán 

üresedésbe jött egyik községi szülésznői állásra 
ezennel pályázat hirdettetik.

Évi fizetése 150 frt havi előleges részletekben. 
Látogatási dij 20 kr. és minden szülési eset után 
2 forint, vagyontalan szülőknek tartozik díjtalanul 
segélyt nyújtani.

Kellőleg felszerelt kérvények annak igazo­
lásáról hogy a szerb nyelvet is bírják, legkésőbb 
1894. évi január hó 1-ig tekintetes Gombos Béla 
főszolgabíró úrhoz Ó-Becsére címezve beadandók. 

Ó-Becse, 1893. évi december hó 9-én.
Fetter János, Taties György,

jegyző. 2—1 vbiró.
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Fél évre
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9 frt

é gESTf NA 1 
újságtól megváló.
2 (otiat 30 krejl

ELŐFIZET]

„KEPES CS,
SZÉPIRODALMI ÉS ISMÉI 

1894. ÉV
Megje'en minden vasárnap, díszJ

A „Képes Családi Lapok ‘ 
olcsóbb képes hetilap, a mely sa 
ismeretterjesztő olvasmányokat n .

A „Képes Családi Lapok' 
lap, mely körül nemzeti irodain,u 
Fülnek; igy az 1894. évi első J 
nyékét: Jókai Mór: „Hogy is x j] 
Bajza Lenke: „A sors kockája" 
mánt gyűrű“ (Tíumoreszk). P. 
(Rajz), Stiller tanár: ,.A fűzőről 
két Írtak e számba: Komóesy J í 
dr. A regény mellékletet Lanka 
lidércfény“. — A képek az uj ev 
zok. A mi különös érdeket köles R 
megjelent közlemények Íróinak arj 
szí az olvasó.

A „Képes Családi Lapoké‘ „ 
regényt ad, elsőrangú irók tollák lj 

A „Képes Családi Lapoké‘ 
a „Hölgyek Lapja“ háztartási és o'il 
hetővé tesz minden más divatlap 

A „Képes Családi Lapok“ 
jelenő regényeken kivül évenkint. 
gényt ad jutalmul előfizetőinek.

S mindezen előnyök dauá 
„Hölgyek Lapja“ cimű divatlappal 
tési ára csak egész étre 6 frt, féle 
előfizetési pénzek a lap kiadóhiva; 
20. szám küldendők, amely kíván; 
küld bárkinek, ha az iránt levelezi 

yC" Alt az egész écre szói 
csomagolási és postaszállítási díjjal 
— aki féléd 3 frt előfizetési összege: 
tási dijat küld be, annak 2 regényt, 
tési dijat s 20 kr csomagolási és pvi 
regényt küld ajánlca és díjmentesen ju

5-1
Ä „Képes Csa

Budapest,



v/w TJ1T T ------ --------------- » >y>v
>.<>.<

>'<>>
/A/A
>•✓»
/A/A><>v
/A/A>y>v
/A /A 
>V>V

>y>v/A /A><>v
/A/Axvxv
/A/A
>V>V

>.<>.<xvxv
z.OVxvxv
/A/A>v>v

>vxv
/A/A>■<><
>vxv
/A/A>'<>*<
>•<>*<
/A/N>vxy

V. ÉVFOLYAM.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

A ® V. ÉVFOLYAM.

TÁRSADALMI, IRODALMI ÉS MŰVÉSZETI KÖZLÖNY. 
Szerkeszti és kiadja : KISS JÓZSEF.

megjelenik minden vasárnap.

>v>v
/A/A
>V>V
/A/Axyxv 
/A/.< 
XV XV 
>.<>.< >y>v
/A/A

hetiIaDAK?ÍTnLS!flS^b Szellemben szerkesztett magyar
sásokat női től? L ék,ol,tel?eny^et, dramatizált apró- 
sagokat, politikai es társadalmi essaiket; figyelemmel kiséri 
a let összes mozgalmait és kiválasztja s feldől “a“ fontosabbakat es legerdekesebbeket. Kultivál minden' genrel 
I ” mmde” aktuális kérdéshez, de sohasem lépi át azon

~iroda,mi kpníl * ksf6“
„ .. A HÉT az egyetlen szépirodalmi hetilap, melv a péntek 
S a kéten ugyszól-
tetéseket PS1?P .^Tldej?le£í hoz nagyobb szabású ismer-
nénvébenSésPlri?dtl lF1 n'Si1 ^lveteIéveI akt«ális minden közle- 

enyeben es jórészt ennek köszönheti nagy sikereit és azon 
közkedveltséget, melyben részesül. azon
- , , Munkatársai fényes koszorújából alig hiányzik egy na«-y 
irodaim, név Azok közül, akik a „A HÉT“-be eddig Írtak s 
részben állandó munkatársai, felemlítjük a következőket :

Abonyi Árpád, Ábrányi Emil, ifj. Ábrányi 
Kornél, Agai Adolf, Ambrus Zoltán, Balogh Pál 
Barsomj István, Bede Jób, Bródy Sándor, Célió, 
Doczi Lajos, Endrodi Sándor, Gozsdu Elek, Her- 
czegh Ferenc, Heltai Jenő, Hock János, Ignotus,

Inczedy László, Jászai Mari, Jókai Mór, Justh 
Zsigmond Kenedi Géza, Kóbor Tamás, Kozma 
Andor, Kohn Dávid, Makai Emil, Malonyay Dezső, 
Mikszáth Kalman Mezei Ernő, Munkácsy Kálmán, 
Murai Karoly, Petelei, Palágyi Lajos, Pollák Illés, 
Rákosi' Viktor, Sebők Zsigmond, Szabó Endre 
Szabone Nogál Janka, Szalag Fruzina, Szemere 
Attila, Szomahazy István, Szüry Dénes, Silberstein 
Adolf, Tábori Róbert, Tóth Béla, Tolnai Lajos, 
b adnay Karoly, Vészi József, Zempléni Árpád stb. 

nzÓbb AvS kÜlS-5 kiállása összes lapjaink közt a legfény- 
arekLt kfJl vT“1, l?ní®tón egy fényes kivitelű nagy 
politika művés'zef e*’ de )egfőkéP érdekes alakokat a
akikét a Svt bét » “ 68 a, szalon köréből, azok arcképeit,
is, felszínre Jeteit^ eSeműnyeinek habár csak ideiglenesen

A 11 ló I számai bekötve évenként két vaskos kötetet ké- 
peznek es nagyon is érdemesek a megőrzésre Az első nvole
mé® ’kaphatók ‘“Jr A hár igen csekély számban -
beefes ohasmlWoknakgOS 82 ei'dekét Soha sem vesztő

xyxv
/A/Axyxv
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3 és 2

A HÉT előfizetési feltételei: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 írt 50 kr.
Mutatvanyszamokat ingyen és bérmentve küld.

A HÉT kiadóhivatala, Budapest, VII.. Erzséhet-kömt fi

í’elIb.i-xT-s.a

Az aj pénz!
Mi minden kapható két koronáért!

í S al8í 7Uha C8Ínos és vaIódi színekben . 2 korona 
1 TaI ”ai Lg Xaey kötött ing, igen meleg . 2 
1 női schiffon ing dús hímzéssel 9 ”
1 Pár női angol házi cipő fekete 'és' divat 

színekben...........................
1 női karmantyú (Muff) nyuíbőrből csak '
1 női derék fűző legújabb francia szabású 4,
I Pár női harisnya minden színben 2 
I női selyem vagy csipkekendő .... 2 
1 női berlini fejkendő dús selyemhimzéssel 5, 3 és 2 
/* , cat nŐ1 zsebkendő, színes szegélylyel 2 
1 íebér vagy színes asztalkendő damaszt 2 
1 kötött gyermek alsó öltözet vagy ruhácska 2 
J2 tucat evőkanál jó minőségű .... 2
Vi tucat kávéskanál tejmeri tővel együtt . . 2 
1 nŐ1 kézi kosár igen csinos kiállításban 1 "és 2

"CTrstlmals :
1 kötött ing (system Jäger) minden nagy­

ságban csak................................ 9
1 kötött nadrág, igen meleg . ' g
1 Pár valódi prágai bőrkeztyu (kötött 1 korona) 2
1 férfi kalap.......................................... í L 9
1 angol esernyő...........................
I 4 legújabb divatu nyakkendő 
f tucat férfi gallér minden fazonban 
/2 tucat férfi kézelő minden fazonban

Azonkívül dús választék 
illatszerek, fog- és ruhakefék stb.
_0_ 8*“laS°k, csipke és ruha-díszek
rendkívüli jutányos áron kapható.

ETol'?

—3

4 és 2

fézfi-ingek,
stb.

, p .... , "ap0nhinf hólsxeF megjelenő polüihai napilapba,
' Naü10 ^a9yarorszá9on a legolcsóbb, leg.arlalmasabb és legszebben kiallitoll „apilan

Foszeikesztoje és kiadótulajdonosa • ^ P*

ifj. Ábrányi körnél. barna TzSor.

közieméi,etet OXvaaönöl megtalálják benne az őket érdeklő
arb amel,b,„ f.glnlkezik . „őt tirsadS‘SJY'X *1»“ S

a kertészetről, azonkívül tájékoztatja a vidék "azdasszonvait „ konyha recepteket, apróságokat a kézimun-

^‘Pssssmtüdí“
3»K£ so”“'a -x* a p»« n.,.6

A „PESTI NAPLÓ“ karácsonyra díszes ajándékkal lepi meg előfizetőit.
^Előfizetési feltételeid :

teljes Pesti

Egész évre 
Fél évre

Egész évre 
Fél évre

REGGELI LAP: , ■ ,. , 1

• • *íSríí:MS- : fggfc ^
Naponfiln^ e„ és esli kladás külön.kMn ÁÁM ^

BvLd.a.pe3terx :
^ trt — kr. I Negyed évre . . 4 frt 50 kr. 
J irt — kr. j Egy hónapra . 1 frt 60 kr. Egész évre 

Fél évre

"Vid-áken.:
20 frt — kr. : Negyed évre . . 5 frt — kr.

kr. : Egy hónapra . 1 frt T0 kr.

A gyermekjáték-, divat- és diszműraktárban
GRÜNWALD J, 4

Zombor, Falcione Gyula-féle házban a korzón.

1172. szám. ~~™
1893^

Árlejtési hirdetmény.
Az aradi m. kir. jószágigazgatóságnak f. é. 12841 

számú rendelete folytán közhírré tétetik, hogy a ku-
véá\A*ih»\L0ni- Ak,aíh" t®mpl°m kdyreállitásának 

állalatba adása iránt f. évi december hó 20-án
d. e. 9 órakor a palánkai m. kir. kincstári 
íspansag hivatalos helyiségében zárt Írásbeli 
ajánlatok tárgyalásával egybekötött árlejtés fog tartatni 

Kikiáltási ara a munkálatoknak 1098 frt 76 kr és 
»áhatkfl°nd/ég ijltal .természetben vagy készpénzben szol- 
95 frt oll krk ^ napszamok> melyek értéke

M„• A k,eiyr,eáI|it4si niunkálaíok megkezdésének batár­
ideje az 1894. évi április hó 1-ső najja.
,.a Szabálytalanul kiállított, vagy az árlejtés megkez­
dése után beadott ajánlatuk nem vétetnek figyelembe
órákorf hl a részletes feltételek a hivatalos
óiákon belül a palánkat m. kir. kincstári uradalmi is 
pánságnál betekintketők. uiaaaimi is

Palánkán, 1893. évi november hó 30-án.
2—2

10 frt
31. kir. kincstári ispáuság.

A pr.PT, ,,, „-A ...... ■■ ÍV m — Kr. I Egy hónapra . 1 f.-t 70 kr
» «b lapjara külön is elfogadunk előfizetéseket n„, . .újságtól megválni nem akar, az elöüzethet a RESTI NAPLÓ Ái h .V.alakl mas UJsasot és a megszokott
2 forint 30 krajcárral. &~S£§ esti lap/ara negyeievenkmt Budapesten 2 forinttal, vidéken

A Pesti Napló kiadóhivatala.
Budapest, Ferenciek-tere, Bazárépület.

ELŐFIZETÉSI FELHIYÍS 

„KÉPES CSALÁDI LAPOK“
SZÉPIRODALMI ÉS ISMERETTERJESZTŐ KÉPES HETILAP 

1894. ÉV FOLYAMÁRA.
Kegje’en minden vasárnap, díszes kiállításban, tetszetős borítékkal.

1 lA, ?KeKe* -?saládi L(\pok“ a legelterjedtebb, legdíszesebb s leg­
olcsóbbkepes hetilap, a mely szivet és lelket nemesitő, hasznos és 
ismeretterjesztő olvasmányokat nyújt a magyar művelt olvasóközönségnek 
, , ”hepef Csaladl Lapo/c“ a legmagasabb irodalmi nívón álló
lap, mely korul nemzeti irodalmunknak első rangú Írói és Írónői tömö- 
™'n,ek; fV az l?94' évi első szám következő Íróktól hoz közlemé­
nyeket: Jókai Mór: „Hogy is volt ez a dolog?“ (Beszély) Beniczkv 
Bajza Lenke: „A sors kockája“ fRegény), Tölgyesi Mihály: A «rá­
mán t gyűrű1; fHumoreszk), P. Csorba Ákos: „A Bosporus partján“ 
Rajz), Stiller tanar: „A fűzőről“ (Orvosi cikk) stb. stb Költeménye­

ket írtak e szamba : Komócsy József, Varsányi Gyula, Feleki Sándor 
dr. A regeny mellékletet Lanka Gusztáv irta, címe: „Pásztortűz és 
hderefeny“ -- A képek az uj év alkalmából valók, s igen találó raj­
zok. A mi különös érdeket kölcsönöz e számnak az, hogy az abban 
megjelent közlemények íróinak arcképeit, s sajátkezű aláírásait is ve­
szi az olvasó.

A „Képes Családi Lapold‘ évenkint, a szövegbe nyomott több 
regényt ad, elsőrangú írók tollából.

A „Képes Családi Lapok“ két hetenként megjelenő melléklapja 
a „Hölgyek Lapja“ háztartási és divatrészszel ellátva, teljesen nélkülöz- 
hetővé tesz minden más divatlap tartását

A „Képes Családi Lapok“ a fentebb emIllett szöveg között meg­
jelenő regényeken kívül évenkint, több önálló, eredeti, beköthető re­
gényt ad jutalmul előfizetőinek.

S mindezen előnyök dacára, a „Képes Családi Lapok-“nuk a 
„Hölgyek Lapja“ című divatlappal és Regénymelléklettel együtt, előfize­
tési ára csak egész énre 6 frt, félévre 3 fi t, negyedévre 1 frt 50 kr. Az 
előfizetési pénzek a lap kiadóhivatalához : Budapest, Nagykorona-utca 
20. szám küldendők, amely kívánatra mutatványszámokat díjtalanul 
küld bárkinek, ha az iránt levelezőlapon megkerestetik.

8V“ Aki az egész évre szóló 6 frtnyi előfizetési összeget 80 kr 
csomagolási és postaszállítási díjjal egész évre beküld, annak 4 regényt, 
— aki félévi 3 frt előfizetési összeget és 40 kr csomagolási és postaszállí­
tási dijat küld be, annak 2 regényt, s aki 1 frt 50 kr negyedévi előfize­
tési dijat s 20 kr csomagolási és postadijat egyszerre küld be, egy eredeti 
regényt küld ajánlva és díjmentesen jutalmul a kiadóhivatal. n

5-1

hirdettetik a gajdobrai r. k. elemi vegyes isko­
lánál a III. osztályú tanítói állásra, mely 800 frt 
készfizetés, 100 frt lakbér, 376 FI öl kert és 
2 Fieoo hold szántóföld haszonélvezete, vagy ez 
utóbbi helyett 50 frt készpénz javadalommal kap­
csolatos. Összes adók és illetékek az élvezőt ter­
helik. A pénzbeli javadalom havonkint előre 
fizettetik. Alulirt iskolaszékre cimzendő kérvények 
f. évi december hó 20-ig főt. Szauter István 
esperes-plebanos úrhoz Obrovácra küldendők.

Grajdobra, 1893. évi november hó 28-án.
3—3 -A-z islrolaszéls:

A „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala
Budapest, V., Nagykorona utca 20.

3293. szám.
ki^TÄT

Pályázati hirdetmény.
iöff rPnnaC8ka^ÖA8égében elmozditás folytán üresedésbe 
jött rendőrvezetői és egy rendőri állásra pályázat nyittatik.

Ff.lhl7atnak l®hat Pályázni óhajtók, hogy kellően 
felszerelt kérvényüket folyó hó 19-ie alulirt elöl­
járóságnál adják be. Pályázók a választáson személyesen

aSKt0ttak P?dÍS a szükséges ruházatot 
mind'g sajátjukból beszerezni és állásukat nyomban a 
választás után elfoglalni kötelesek. A rendőrvezetőnek 
fizetése egy évre 300 frt, a rendőré pedig 200 frt, 
melyet havonként utólag kapnak a község pénztárából.
értesittetnfla8ZtáS határnapjáró1 Pályázók külön fognak 

Baracskán, 1893. évi december hó 6-án.

Muró Ambrus, Horváth Péter,
jegyző. 2—2 biró.

4933. szám.
kig. 1893.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye bajai járáshoz tartozó Ba­

racska, Báthmonostor, Béregh, Csataalja, Dautova és 
ozántova községek részére Dautova székhelyivel rend­
szeresített körállatorvosi állásra pályázatot nyitok.

, Eze° k9i;áHatorvosi állás évi javadalmazása 600 
frt készpénz előleges havi részletekben, ezenkívül a köz- 
®tf.ek hivatalos bejárása alkalmával díjmentesen kiszol- 
gáltütandó fuvar és az állatok gyógykezeléséért az 1888.
díjazás 1 C Szerint szerz9désileg biztosított

A megválasztott körorvos állását azonnal elfoglalni 
tartozik. °
, * Felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. évi I. és 1888. évi VII. t. c. 
értelmében felszerelendő kérvényeiket hozzám f. évi 
december hó 24-ig nyújtsák be.

A választási határnap később fog kitűzetni.
Baján, 1893. évi december hó 4-én.

3—2
Latinovits Gyula,

főszolgabíró.

Pályázat.
A Ferenc-csatornai részvénytársulatnál meg­

üresedett másod gépészi állásra pályázat nyittatik.
Monostorszeghi állomás lakhellyel havi rész­

letekben fizetendő 540 frt évi fizetés és szabad 
lakással.

A stabil vagy hajógépész vizsgálati bizonyít­
vánnyal felszerelt kérvények 1894. évi január 
ho lo-ik, a hirdető hivatalhoz küldendők be.

Előnyben részesülnek minősített hajógépészek. 
Nem hajogépészek kötelesek a hajógépészi vizsgát 
egy évi határidő alatt letenni.

A felvetel egy évi próba időre történik. Az 
állás 1894. évi február hó 1-én elfoglalandó. 

Kis-Sztapár, 1893. évi december hó 9-én.
U. p. Uj-Szivacz.

Ferenc-csatorna pészvénytársulat fómroti hivatala.3—1
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5 "^®r^csony* és újévi ajándékok:. 5
^ A közeledő iinnonpL- ux*— 1- MA közeledő ünnepek alkalmából bátor vagyok ^

a KÖNYV-, ZENEMŰ- és PAPIRKERESKEDÉSEMET 5
8mS ÄÄSSÄ Ä téntatartók, i,6 adatok, di- g

Jeevzőkön ’ fe^.:P^ll0'Ä^0lS’ irn-a:!sS“-3r3reI.= a, le^egr^szsriä. olotől a le^d-iszsseToTo kivitelig-. 5
^ ° ’ raJzeszkozök, festékdobozok, továbbá a Iegizlésesebb kivitelű levélpapírok dobozokban, díszítve vagy simán. ** 

™ ,,, névjegyek elkészítése elvállaltatik és a legjutányosabb árak mellett számittatik. M
ion VM a magyar és német irodalom összes terméke: diszművek, ifjúsági iratok és képeskönyvek a legdusabb választékban. 3

p t "bl- ^Sek mindennemü LAP- és FOLYÓIRATOKRA elfogadtatnak, a kézbesítési díj felszámítása nélkül, Ä
lottók, to »ifi ííáka 1 eg n aa j'ÜTt» J»' ‘vft'lal’i t é ktli I1I‘-al k a 1usa >' '* foglalkoztató és társasjáték-eszközök, ópitoszekrények, g

, , , . ICa.rát.cson.sT-fa.-d.iSBek, ara.r13rla.pol5:, olcsó áron. -VBf S
A nagyérdemű közönség szives pártfogasát kérve vagyok ,e,je, tisStlel 5

KOLLÁR JÓZSEF,«
teön^xriceresireciő. " w

Karácsonyi és njévi bazár!
Minden néven nevezendő ajándékra alkalmas

árúk, divatcikkek, luxus-tárgyak és játékszerek gaz­
dag és csoda olcsó raktárának szives megtekintésére 
a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja

Goldfahn Sándor,
kereskedő,

Zom bor, főutca, Falcione Lőrinc-féle ház, a nagy tízsás mellett.
W KisdedóvóK számára nagy válaszíé 

bél 7 krtól 14 krig darabonként

íot’oiiijói-o hésnifő
Q-BECSÉ^

r'T'. ßeimdorfi chino-ezüsf ö lj ói-ágakban | ^ i-

ti) ©Q ki'.

A közeledő karácsonyi és újévi ünnepek
alkalmából bátorkodom a n. é. hölgyközöneéget meglepő szép és dós választék™

„Kézimunka-raktáram64,
valamint az újonnan berendezett

«ÜiaacLzési elŐ3TL3?-o3^CLd.á.KCL“

“Srr‘?,teljr megh;vni; “brdkét osztály szakavatott kisasszony 
etese alatt van ki mmdennemn felvilágosítással készségesen szolgál, 

ügyben ajánlom nagy választékú
. »Menyasszonyi kelengyéimet“ 

n. m.: ingek Corsettek, ágyak a legszebb kivitelben _ Tsofkémlök 
aruk, keztyiik, liajpor, illatszerek, derékfíízok stb. le“d0li’ te'"

bzives megbízást kér
teljes tisztelettel

ENGEL MÓR.0—3
Fő-utca.

«•
4‘ Készít uj toronyórákat templomok, -|* 
*f kastélyok; valamint órákat vasilt, Jak- 4* 
*r tanya és magánépiiletek homlokzatára; 4# 
•r 1-től 8 és több mutatószámlap hajtására J* 
•h kívánatra transparent világitó üveg- J* 
f számlapokat stb. több évi jótállással, i
iS# , _______________  $

Hivatkozással 3* 
és támaszkodva 
közel 50 év óta 
még az atyám ál­
tal alapított és 
munkagépekkel 

berendezett tele­
pemre és az álta­
lunk az alföld és 
Szerbiába jóval 
több mint 100 da­
rab készített uj 
toronyórára, azon

, ben vagyok, hogy . ,ére™ a & Ä'

•r meS8Zvbb menő fényeknek megfelelhetek. 8 
4* ti»«, Ké,SZ ^.‘‘onyórák telepemen raktáron, azon­

kívül a bpesti kereskedelmi múzeumban mintáim 
4 mánv bzámtaJaa bizonyítvány és elismerő ok-
4 ™ag7,eíl,b=1rvv5a”e6teresésetre «“**— ,

--------------- --------- i*
4 mom. U^ronyórákat készítettünk: Újvidék, Zi- í*
4 icn aZ összest Fehcrte^om, Nagy-Becskere- 1*
4 ^"irr:íbat] azonkivüi s7id{ t

ROSENFELD IGNÁC
zsibárus Zomborban,

Zrinyi-utca, Valient-féle házban.
Veszek mindennemű ó(loil tár­

gyakat, régiségeket, ódon férfi- és 
gyemek-rnhákat, fehérneműt stb.
a legmagasabb árak mellett.

Meghívásra helyben vagy vidékre 
J^l°LSZemélyeSen megjelenek. 6_3

Uj fűszerűzlet.
Van szerencsém a nagyérdemű kö- 

5?iitUírSaíra hozni’ h°zy Zom-
jpi ^Vba“’ a főutcán, a volt Drakulits 
m m°st Poppovits-féle házban’jn J|z?“ben a Falcione Gusztáv-féle nao-J
fi] npÍaKra-kka1, 6gy a mai kor igényé­
ül Ilek klfunoen megfelelő, dúsan fölszerelt

I fűszer üzletet1I C?,.°,C8Ó.árak ital teljesen k elSni
m törekvésem fog lenni. g 6m

Számos látogatást kér 
Zombor> 1893- december havában,

2 1 tisztelettel

1893.
nJ

rum, cognac, mindennemű ffi 
?*e”es italok, asztali 11- 3 
sorok es különlegességek *1
azonnali elhibázhatlan elhiszi- ti

száintok.leskitünöbb minőségben S
Azonfelül ajánlok 80 fokú S 

vegyileg tiszta eceteszenolát ti
kellemes tzu borecet és közön- -a‘ 
seges ecetek gyártásához. Leirá- 3 
sok es Használati utasítások in- 3 
gyen mellékeltetnek. “J

Tótla. Ernő.

Árverési hirdetmény.
102. éVtÁeímílíf ,égrel,?j‘f « Ml. övi LX t c. I Itt 
szegedi tek k ' ' ív"? k8zhirré teszi> hogy a GI Lift» I a

fel ül fogla u és f392Ifrt°96fett vé^rehaJtás utján

t^3“ÄirLeiisrk,4rb z\;£ ^

jJSfSÄ ke,'”ek, -8f-% jaDuár w M..‘rí,-ha J V- -• i k matai és eddig összesen 27 frt 42 
krban bjro.lag már megállapított költségek ereiéig 

. . hlditicsen alperes lakásán leendő eszközlésére 1893

“______________ __
2í gy jÓ ym'róleány 40 kr napi-

*h" -fclärW ó.i jrí r JLZ T ,házakban varrni
Cservenka Lajos, a.)ílIlJkoZlk, hogy hűl ? meo--

—rv:—------—bir- >égret»jtd. I mondia a ki túl/. 0Z*mbor, Bittennami Nándor könyv- és kőnyemdájábók-------------------------- ----------------------------------- 1ŰÜO.

Kiváló ereárKLéa^rért keseskeaek. 
Árlapot bérmentve küldök.

g e3zenciák‘különlegességek g y ára g 
e 50_ §
m Megbízható ügynökök kerestetnek 3
^sadsasEsasHsasarasasaasEsasESESEsasamiHsasgsB#

ELŐFIZETI
Egész évre .
Fél évre . . . 31 
Negyed évre 1

A lap széliért 
illető küldeme 
szerkesztőnek, 
a laptulajdonosi 

dendőkl

[ Egyes szám ára |i

6lőPÍ2t:

XVII
eiőPiz,

Helyben házhc
pOT|

Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre 

W^T Néptai 
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre 
Előfizetési pénzj 

könyv- és kőnyomnál

A~fÍ
—n. - A Wekt 

egyházpolitikainak m 
nemzet- s magyarén 
javaslataival s azok 
jesztette.
t A képviselőház 
költségvetés tárgyaié 
elfogadása van hátrí, 
tesités után törvényi!

Az a kérdés mo 
őrzi-e tárgyilagosság! 
pedig — föltéve, I 
szerint többségében 
Wekerle-kormány eile 
már a költségvetés v; 
elleni küzdelmét.

A közel jövő me 
désre kapjuk meg az 
mindenesetre előrelát 
hónapos felhatalmazás 
esetre biztosította a j 
kormányzatnak az id* 
rendszeres működheté;

Ámbár mi azon 
kifejezni, hogy a főre

A „BÁCSI

Verses 7J

A merre jársz | 
Minden hőköl, 
Boldog, kinek i\ 
Szép szemedből

Bolw játék nel 
— Jól játszod 
Lágy szavad ra\ 
Itt suttogsz, ot'

Körül rajong < 
Udvarlók lepke 
Ajkukról árad 
Majd elnyel a t\

HízeVgnek az v 
Szemed mosolyg. 
Siratni nem — 
Kacér leány let’X

Csak én tudom, 
Fájó, kínzó gyöt 
Ha magad vagy 
Panaszod hús sn

Visszasírod a dr\ 
Vesztett üdvét, M 
Széttört szívem 
Minden éjjel etje

Félsz e halvány 
Lelked fázik, szu% 
Önvád mardos, /#] 
Dúltad fel az éle


